
nvil. 
unká. 

0Csá. 

ilások 
tték a 

meg. 
mun. 

ttével 

mbat. 
en ez 

szün. 
ál al. 

x 

1a 

tó 

lekes. 
biró- 
zilahi 
1919. 

Nagy 
éla és 
omán 
1egse- 
letár- 
s töl. 
évig 
név- 
ve és 
1 volt 
azga- 
együltt 
ányuk 
, ahol 

ilkos- 
árgya 

Reb- 

ELEFON : 20-61 

ERKESzlsEG Es KIADOMIVATAL: 
sA RECILE FERDINAND 64-66 
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csűdüt mondott a kilanchatalmi értekezlel! 
rádilóbeszédben indokolta meg az államosinyt - Abesszinla meghóditásá- 
náak haladéktalan elismerését követeli Olaszország Anéllától - london iel- 

tételel: a palcsztinal, Indiai és céuiztomi mohamedán propasanda pDeszünleiése 

Aragonlában elkeseredett harcok folynak 
sulyosan Kkiélcződiek az ellentétek Anália és Japán között 
(LONDON) (Reuter.) A nemzetközi 

sajtó szinte egyöntetüen állapitja meg, 
hogy 

a brüsszeli kilenchatalmi, azaz 
óceáni értekezlet tökéletesen cső- 

dött mondott. 
A kegyelemdöfést a Manchester Guar- 
dian szerint tulajdonképpen nem is az 
adta meg, hogy Japán, amint várni le- 
hetett, a meghivást ismételten vissza- 
utasitotta, hanem inkább, Hirota kül- 
ügyminiszter nyilatkozata, mely a kö- 
vetkezőképpen hangzik: 
Az utolsó öt év alatt a keleti hely- 
zet a szovjet befolyása révén any- 

nyira megváltozott, hogy az eredeti 
kilenchatalmi szerződés már 
tárgytalanná lett és ezért Japán 
ezen az alapon már csak azért sem 

tárgyalhat, mert meggyőződése, 
hogy a viszályt kizárólag csak Kina 
és Japán egymás között és minden 
harmadik befolyástól mentesen in- 

: tézhetik el. 
Ez a nyilatkozat - irja a lap - félre- 
érthetetlenül kimondja, hogy Tokió 
nem tartja többé illetékeseknek volt 
szerződéses feleit arra, hogy politiká- 
ját birálat tárgyává tegyék. Ezek után 
a brüsszeli értekezlet csak egyszerü 
diplomata találkozó volt, ahol nem is 
annyira a távolkeleti, mint inkább az 
európai problémák kerültek megvitatás 
alá Hogy mindez igy történt, abban 
azonban Amerika is hibás, mert 

gazdaságpolitikai szempontból az 
egyedül célra vezető angol-ameri- 
kai-francia összefogást azzal a ki- 
buvóval, hogy nem akar nemzet- 

közi szerződés kötelékeket magára 
venni, meghiusitotta. Ezzel azon- 
an mérhetetlenül megnövelte az 
antidemokrata államok erejét, ami- 
re a csattanó feleletet a braziliai 

eseményekben kapta meg. 
Daily Telegraph and Morning Post 

int a brüsszeli konferencia mai ülé- 
ja már csak tudomásul fogja venni a 
pán választ anélkül, hogy a lényegen 
miinetne, de ez a közvélemény szem- 
ontjából most már nem is jelent sem- 

mit, mert az érdeklődést a délamerikai 
semények kötötték le. 
Igazságosan véve a dolgot - irja 
nem lehet Vargas elnök eljárását 
német befolyásnak tulajdonitani. 
ilia jobbra fordulási törekvé- 
és már 11 évvel ezelőtt elárulta 
oredig akkor, amikor a Nép- 
azoetséget otthagyta. A szomoru 
epnban az, hogy akármilyen be- 
Wások érvényesültek is gazdasági 

csak Német- és dönyei belőle 
aSzországnak lesznek és ez a de- 

mokrata államokra nagy vesztesé- 
get jelent. 

A Times ugy vélekedik, hogy 
a gazdasági előnyökön kivül poli- 

tikai előnyöket is kapnak a jobb- 
oldali államok, mert Brazilia csat- 
lakozása a bolsevista-ellenes szer- 
ződéshez, mindennél bizonyosabb. 

A Times jóslatát látszik igazolni az a 
tény, hogy 
EBrazilia követe Tokióban tegnap 
hosszu megbeszélést folytatott Hi- 
rota külügyminiszterrel, helyettese 

pedig a tokiói olasz követtel. 
Csatlakozásra számit a párisi sajtó, 
sőt az amerikai is, mely oly nagy hord- 
erejü változásokat vár a brazil lépés- 
től, hogy követeli 

Norman Davisnek a brüsszeli kon- 
ferenciáról való azonnali vissza- 

hivását. 
Határozatlanság a brüsszeli kon- 
ferencia teendőit illetőleg 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) A mai ülésre 
vonatkozólag két terv hire tartja ma- 
gát és pedig 
vagy egy harmadik meghivót is 
küldenek Japánnak vagy jegyzék- 
ben fektetik le a résztvevő államok 
állásfoglalását és azt közlik Tokió- 

val. 

Amint ezzel kapcsolatosan Párisból 
közlik, Delbos tegnap este a konferen- 
cián való részvételre visszautazott a 
belga fővárosba. 

Vargas rádióbeszéde 
(RIO DE JANEIRÓ.) (Reuter.) „Bra- 

zilia vezére", Vargas, tegnap este rá- 
dió beszédet tartott, melyben a kö- 
vetkezőket mondotta: 

Braziliá nem az első állam, mely a 
parlamentarizmus csődjét belátta. 
Az ország a bolseviki agitáció foly- 
tán menthetetlen polgárháboru 
előtt állott. Sok ezer ember életét 
kellett megmenteni ezzel a vérte- 
len átalakulással. Az ország felelős 
vezetői nem is cselekedhettek más- 
képpen, mint igy. Biztosan tudom, 
hogy példánkat az állandó forra- 
dalmakkal sujtott többi latin test- 

vér állam is követni fogja. 
Tiltakozik Latin-Amerika munkás- 
sága 

(MEXIKÓ) A mexikói munkásszö- 
vetség felhivást intézett Latin-Amerika 
munkásságához, amelyben tiltakozását 
jelenti be a braziliai államcsiny ellen. 
Ugyanakkor sürgeti egy latin-amerikai 
általános munkáskongresszüus összehi- 
vását, amely vegye fel a harcot a 
fasizmus rendszerével szemben. 

Gözerővel Indultak meg az olasz-angol 
tanácskorások 

(LONDON.) (Reuter.) A brit és olasz 
diplomácia kihasználva azt a kedvező 
hatást, amit Chamberlain beszéde kel- 
tett lázasan folytatja a brit-olasz meg 
egyezésre vonatkozó tárgyalásokat. 
Ciano és lord Perth Rómában, Grandi 
és Vansittart Londonban tárgyalnak és 
hir szerint már is 

elő van készitve a talaj a Ciano- 
Eden találkozóra. 

A brit politika ugyanakkor Berlinnel 
is minél hamarabb végezni akar Simon 
kincstári kancellár az alsóházban be- 
jelentette, hogy 

lord Halifax, az angol titkos ta- 
nács elnöke jövő héten magánter- 
mészetüű látogatásra megy ugyan 
Berlinbe, de miután Hitler bele- 
egyezését adta, kihallgatáson je- 

lentkezik nála. 
Beavatottak tudni vélik, hogy a brit - 
olasz megbeszéléseken Itália 
Abesszinia elismerését köti ki 

elsősorban 
Anglia pedig ezzel szemben kéri 
a palesztinai és indiai, valamint 
egyiptomi propaganda beszünte- 
tését. A libiai csapatok létszámá- 
nak csökkentését. Az afrikai gyar- 
mathatárok pontos kitüzését és 

végül a Földközi tengeri szabad- 
utat. 

A Halifax látogatásra vonatkozólag 
az a vélemény, hogy a lord meghall- 
gatja Hitler feltételeit, főleg a gyar- 
matkérdésben anélkül, hogy kötelező 
igéretet tenne. Halifax jövetelét külön- 
ben egész Németország rendkivül nagy 
örömmel várja. 

Párissal teljes egyetértésben 
(LONDON.) Ugy a lapok, mint illeté- 

kes tényezők hangsulyozzák, hogy a 
megindult angol-olasz és német-angol 
tárgyalásokat illetőleg 
London teljes egyetértésben 

Párissal. 
Ezt azért tartják szükségesnek hangsu- 
lyozni, mert egyes oldalokról ugy igye- 
keznek feltüntetni a dolgot, mintha 
Franciaország és Anglia között ebben 
a kérdésben nem volna teljes az össz- 
hang. Azokat a hireket azonban cáfol- 
ják, mintha Olaszország nagyobb köl- 
csönt venne fel Angliában Róma hang- 
sulyozza, hogy Oloszországnak nincs 
szüksége kültöldi kölcsönre. 

Összehivták a benemavatkozási 
konferenciát 

(LONDON.) (Reuter.) Keddre össze- 

járt el 

hivták a benemavatkozási konferenciát. 
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Moszkvai tiltakozás az esetleges 
Franco-Negrin tárgyalások ellen 

(VALENCIA.) (Reuter.) A Matin ér- 
tesülése szerint a valenciai szovjet ügy- 
vivő tiltakozott Negrin miniszterelnök- 
nél az esetleges köztársasági-nemzeti 
tárgyalások ellen, hangsulyozva, hogy 
ebbe Moszkva nem adja beleegyezését. 
A kommunista El Sol helyeselve az 
ügyvivő lépését, megjegyzi, hogy a 
kommunista párt ellenségének tekin- 
tené azt, aki gyáva meghunyászkodás- 
ból tárgyalásokat kezdene a halálos el- 
lenfelekkel. 

Companys katalán elnök Brüsszelbe 
tart 

(PÁRIS.) (Reuter.) Companys katalán 
elnök és felesége a francia fővárosba 
érkeztek, ahonnan még ma tovább 
folytatják utjukat Brüsszelbe. A Temps 
értesülése szerint az elnök távozása 
végleges, mert visszavonulva a politi- 
kától, további életét külföldön akarja 
leélni. 

Ügyvivőt nevezett ki az USA a 
nemzeti kormányhoz 

(WASHINGTON,) (Reuter.) Az Egye- 
sült Államok kormánya bilbaói kon- 
zulját Franco kormányához ügyvivővé 
nevezte ki. Amerika e lépése óriási szen 
zációt keltett. 

Katalánia is készül a harcra 

(BARCELONA.) (Reuter.) A Generali- 
dad rendeletére katonai szolgálatra 
hivták be az 1918-19. korosztályokat. 

Az arragoniai küzdelmek 
(ST. JEAN DE LUZ.) A köztársasági 

baderők által kezdeményezett nagy of- 
fenziva elkeseredett és mindkét részről 
nagy veszteségeket hozó küzdelmeket 
eredményezett. Valenciai jelentés sze- 
rint a köztársaságiak igen tekintélyes 
tért nyertek, mig Salamanca azt közli, 
hogy a nemzetiek ellenállásán a front- 
áttörési kisérlet meghiusult. 

Visszajönnek a bilbaói menekült 

gyermekek 
(LONDON.) (Reuter.) Az annak ide- 

jén Bilbaóból elmenekitett spanyol 
gyermekek közül a brit hatóságok 550- 
et bilbaói rendeltetéssel behajóztak. 

Ellentétek Negrin és Miaja között 

(HENDAYE.) (Reuter.) A Havas iro- 
da jelentése szerint Negrin és Miaja 
tábornok, Madrid védője között sulyos 
ellentétek merültek fel, mert a köztár- 
sasági vezér vonakodott Madrid körüli 
védők közül az arragoniai frontra csa- 
patokat átengedni. A viszály még nem 
nyert elintézést, mert Negrin degra- 
dálás fenyegetése mellett ragaszkodik 

parancsához. 

Hivatalos salamancai jelentés az 
ügynök cseréről 

(SALAMCA.) (Reuter.) A nemzeti 
tőhadiszállás hivatalosan közli a brit- 
nemzeti spanyol megegyezés szövegét 
és megjegyzi, hogy 

a diplomáciai jogkörrel ellátott 
meghatalmazottak kiküldése átme- 
net a nemzetek közötti normális 

kapcsolat felvételéhez. 

Anglia után Amerika is fegyverrel 
védi meg a koncessziós területet 

(SANGHAL) (Reuter.) Japán körök- 
ben óriási megdöbbenést keltett a kon- 
cessziós terület amerikai parancsno- 
kának azon közlése, hogy kormánya 
rendeletére a brit csapatokkal együtt 
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meg, 

legyverrel akadályozza meg a japán 
csapatok bevonulását a nemzetközi te- 
rületre. Ez a lépés - irja az Exchange 
Telegraph - bizonyitéka annak, hogy 
az USA az utolsó pillanatban együtt 
müködésre szánta el magát Angliával, 
amire a japán közvélemény nem szá- 
mitott. 

Éhezik a nemzetközi negyed 

(SANGHAI.) (Reuter.) A nemzetközi 
negyedben rendkivül nagy élelmiszer- 
hiány mutatkozik. Az árak ugrásszerüen 
emelkednek. A közszükségleti cikkek 
500 százalékkal drágábbak lettek. 

Japán békefeltételei 
(TOKIÓ.) Illetékes Japán körökben 

az a vélemény, hogy a sanghaji nagy 
győzelem után Csang-Kai-Seknek vagy 
fjel kell vennie az együttmüködés fon- 
tát Japánnal, vagy vállalnia kell Kina 
teljes katonai összeomlását. Japán rész- 
ről hangsulyozzák, hogy Kinával való 
együttmüködés feltételei a következők: 
1. Kina csatlakozása a kommunistael- 
lenes egyzményhez. 2. A nankingi kor- 
mány névleges felségjogának fenntar- 
tása egész Kina területe felett. 3. A 
Sárga folyótól északra fekvő tartomá- 
nyok lefegyverezése. 4 .Japán kötele- 
zettségvállalása a Sárga folyó északi vi- 
dékén levő csapatainak a visszahivá- 
sára néhány évi átmeneti időszak után. 
5. Sanghainak és környékének a lefegy- 
verzése. Végül 6. a nankingi kormány is- 
merje el a mongol és mandzsu kisebb- 
ségek szabad önrendelkezési jogát, mely 
egyben Mandzsuria és Belső-Mongolia 
függetlenségének az elismerését is je- 
lenti. 

Attörték a japánok a Sanghai körüli 
második védelmi vonalat is 

(SANGHAI.) (Reuter.) A japán csapa- 
tok tegnap heves küzdelem után elfog- 
lalták Sianfut, a kinai második védelmi 
vonal legfontosabb támaszpontját és igy 
áttörték a tömörülés számára előre el- 
készitett állások sorát. 

(SANGHAI.) (Reuter.) Az angol-ja- 
pán ellentétek a sanghait koncessziós 
terület körül egyre jobban kiütköznek. 
Matsui tábornok kijelentette, hogy a bé 
kés együttmüködés szinte lehetetlenné 
vált, mert az angol hatóságok mindent 
elkövetnek, hogy a japán haderőket 
stratégiai terveik kivitelében gátolják. 
Ugyanakkor egy kérdésre a tábornok 
azt válaszolta, hogy Csang Kai Sek 
marsall öt éves háborut jósol és neki 
sincsen más véleménye. 

(SANGHAI.) (Reuter.) A japán admi- 
ralitás rendeletére feltartóztattak egy 
angol személy és teherszállitó gőzöst, 
mely Sanghaiba igyekezett. A sanghaii 
angol konzul azonnal energikusan til- 
takozott, de a hajót mindennek ellenére 
sem engedték tovább. 

(SANGHAI.) Reuter.) A japán csapa 
tok tegnep este egész Sanghai terüle- 
tét megtisztitották a kinai hadaktól. 
Elfoglalták a kikötő vámépületét is és 
kitüzték rá a felkelő nap zászlóját. Ez- 
zel Sanghai bevétele befejezést nyert. 
(SANGHTI.) (Reuter.) Japán ütegek 

hevesen bombázták a kinaiak Nankau- 
tól délre fekvő állását. Egy bomba a 
francia negyedbe csapott be és megölt 
egy európait év 16 bennszülöttet, töb- 
beket pedig megsebesitett. 

(SANGHAI,) (Reuter.) Hosszu idő óta 
tegnap futott be Sanghai kikötőjébe az 
első külföldi személyszállitó gőzös, mert 
eddig a hajók a harcok miatt csak a 
wurszungi mólóig merészkedtek. 
(TOKIÓ.) (Reuter.)' Tegnap délelőtt 

nyujtották át tókiói belga követnek a 
kormány ultasitó válaszát, melyet meg- 
előzőleg Hirota a mikádónak bemu- 
tatott. 

Mára várják a kormány- 
válsádó megoldását 
Averescu, Saveanu, Lapedatu, Tatarescu, Mihalache 

és Angclescu voltak tegnap Mirálui kihaligatáson 
(BUCUREST.) A kormányválság még 

mindig tart. Megoldása állitólag mára 
várható. ' 
A Timpul a Tatarescu-kormány be- 
következett lemondásáról és Miha- 
lache kormányának megalakitásáról 
adott hirt és amiatt a hatóságok el 

; ! is kobozták. 

Tegnap délután Averescu marsall, Sa- 
veanu kamarai elnök, Lapedatu szená- 
tus elnök, Tatarescu, Mihalache és 
Anghelescu jelentek meg királyi kihall- 
gatáson. Nyilatkozatot azonban egyik 
politikus sem adott a sajtóna Mihalache 
később pártjának vezetőivel tanácsko- 
zott, Tatarescu pedig a többségi párt ve- 
zetőségével. 

A válság megoldását illetőleg, az 
alábbi megoldásokat emlegetik: nem 

zeti-parasztpárti kormány, 

amelyben Mihalache, Lupu, Madgearu, 
Costachescu, Moldovan Valer, Pan Ha- 
lipa, Bogos, Ghelmeghanu, Popovici stb. 
foglalnának helyet. Maniuval Popovici 
tegnap telefonon hosszasabban be- 
szélt és 

Maniu hir szerint semmiféle ne- 
hézséget nem kiván támasztani Mi- 
halachének. Goga és Iunian válasz- 
tási kormányokat ajánlottak, E meg- 
oldásokat a liberális és nemzeti pa- 
rasztpártok illetve atRomán Front 

élesen ellenzi. 

A koncentrációs kormánynak egyéb- 
ként is kevés a lehetőségük. 

A Lupta szerint a válságot szombat 
estig meg kell oldani, 

mert akkor ki kell irni az uj választáso- 
kat. Iorga lapja élesen ellenzi, hogy Mi- 
halachet bizzák meg kormányalakitás- 
sal. 

A Dimineata azt irja, hogy 
Averescu egységes pártkormány 
mellett foglalt állást kihallgatása- 
kor. A két törvényhozási elnök, 
amint a Curentul irja, arra a kér- 
désre tartozik, hogy mi történik, 
ha a válságot november 15-ig nem 
oldják meg, kijelentették, hogy ez 
esetben a törvényhozást ujabb ren 

delkezésig szabadságra küldik. 
Mihalache kihallgatása 40 percig tar- 
tott és arról csak annyit mondott: 

Kihallgatásona folytatása volt a 
szinajainak. Ma ÖŐfelsége még egy- 

szer fogad, 

Ami a nemzeti parasztpárt és a Ro- 
mán Front fuzióját illeti, erre kevés a 
kilátáss A döntés joga egyébként Mi- 
halache kezében van, A liberális párt 
egységének megteremtésére irányuló 
törekvések még nem zárultak le. Teg- 
nap a kérdésben az ó-liberális párt 
vezetői együtt tanácskoztak,. Tatarescu 
Mihalachet megelőzőleg volt kihallga- 
táson, majd Dinu Bratianu lakásán mi- 
niszterközi tanácskozás volt. A párt bi- 

dásában 
A liberális párt egységének létre 
hozására vonatkozó tárgyalásokról 

ellentétes hirek érkeznek. 
Gh. Bratianu lapja a Miscarea cáfolja 
liberális részről pedig megerősitik, hogy 
a tárgyalások kedvezően haladnak 
A Curentul jelentése szerint 

ma délután 6 órakor Dinu Bratianu 
lakásán a többségi képviselők meg- 
ünneplik a párt négyéves uralmá- 

nak évfordulóját. 

Lugojeanu követ lemondott az ál- 
lásáról 

(BUCURESTI.) Lugojeanu román 
meghatalmazott miniszter állásáról le- 
mondott A Curentul szerint e lemon- 
dást elfogadták és Lugojeanu visszatér 
az országba, 

Telepitések lesznek a hbatárvidé- 
keken , 

(BUCURESTI.) Lapjelentések szerint 
a földmüvelődésügyi minisztérium erő- 
sen foglalkozik a határmenti telepité- 
sek kérdésével. Erre a célra a határon 
tuli románok visszatelepitése érdeké- 
ben megfelelő állami tartalék földek is 
állanak rendelkezésre. A telepités költ- 
ségelt a Nemzeti Hitelintézet fogja fe- 
ezni. 

Miunden paraszt löldet kap 
Törökorszádban 

(ANKARA.) (Reuter.) A most össze- 
gyült nemzetgyülésen Kemal államfő 
kijelentette, hogy Törökországban min- 
den paraszt földhöz fog jutni. 

zik egyébbként további uralmon-mara- 

Bé 

(1 

leti 

irár 
z0d 
mul 
neh 

bér 

Reuter jelenti: 
TOKIO,) Borzalmas erejű talfun a höngött a Philippini szigetcsoportt, 

felett. A bővebb részletek még hiányo, fe 
nak ugyan, megállapitást nyert, hogy, 0 
vihar 2000 házat rombolt össze és éz 
30000 embert tett hajléktalanmná k 
(MOSZKVA.) A Daily Telegraph an oe 

Morning Post értesülése szerint a Kun ö 
Béla elleni per legnagyobb titokban 

kezdetét vette. Letartóztatták ezzel kap. 1 
csolatban Jürenjevet, a szovjet volt 
tőkiói és berlini követét, továbbá mé 1 
ovábbi 37 szovjet előkelőséget. 
(RÓMA,) Az abessziniai bányatele. ( 

kek kihasználására és további érelelj. Érd 
helyek felkutatására megalakult a ne itéli 
met-olasz bányakutató társaság. idős 
(LONDON.) Boris bolgár Király és letv 

Giovanna királynő elhagyták az ango a l 
fővárost és Doveren át visszautaztak , mel 
kontinensre. hbeti 
(VARSÓ,) A főiskolai hallgatók sz) nyo 

vetsége beadvánnyal fordult a konr szán 
mányhoz, melyben kérte a zsidó vallá vizs 
suak eltátolitását a hadseregből. alka 
(BREMEN.) A Sechleswig-Holste el. 
csatahajó több napos tartózkodásna ai meg 
afrikai aranypartokra indult meg 
(BERLIN.) A németországi munka tárg 

nélküliek száma 511.000, tehát 333000-e belü 
több, mint szeptember hónapban volt fejte 
A szaporulatot az okozta, hogy a hadse tetle 
regkötelékéből elbocsájtottakat mé tám. 
nem sikerült mind elhelyeznii. iti 
(TOKIÓ) A Philippini szigetesopor a bi 

felett elvonult borzalmas erejü talíut Kife 
halálos áldozatainak számát pontosan a be 
még megállapitani nem lehet. Eddig4 kére 
halottat huztak elő a romok alól. hogi 
LONDON.) Az angol munkások év ked 

2 heti fizetéses szabadsága irányábanbi csak 
nyujtott törvényjavaslatot az alsó há: szik 
134 szóval 133 ellenében másodszori ol elvi 
vasásban is elvetette. kor: 
(BERLIN.) A német burgosi kövei min 
Stroehrer nehány napos berlini tan ame 
tózkodás után visszatért Burgosba. mü 
(LONDON,) A nemzetközi labdarugó hog: 

szövetség (F. I. F. F. A.) a nemzeti spa sene 
nyol labdarugó szövetséget ismerte el mas 
és engedélyt adott a nemzeti spanyol- kez 
portugál nemzetek közötti mérközés 1e 
játszására. 
(PÁRIS) A Renault gyár a mul! inté 

napi demonstrációs sztrájk miatt több mán 
munkását és munkavezetőjét elbocsáj Hss 

(PÁRIS) A nemzeti bank a vissz en 
számítolási kamatlábat 3.5 százaléktói izt 
3 százalékra mérsékelte. . al 
(BERLIN) A vadászati kiállitást ed- 

dig 5 millió ember tekintette mezgzg e 
(TOKIÓ) A naganol rézéretelepi bá e 

nyakatasztrófa halálos áldozatalma 
száma 637-re emelkedett, Elpusztult . 
tárna beomlás következtépen keletlke 
zett földcsuszamlás miatt 2 bánya ép! ked 
le és felrobbant a bányatelep dinami hos 
raktára is. Az anyagi kár is óriási A hog 
romok és a föld eltakaritásán egy egéő 8 
utász ezred dolgozik. i " é. 

Varsó cétolta az állom- 

(VARSÓ) Egyes francia és angol 1 
pok arról irtak, hogy államcsiny kész eg 
Lengyelországban, amelyben ,rtió fe 
Smygli marsall játszotta volna a fősi itél 
repet. Illetékes részről hangsulyoz2 á. 
hogy ezek a hirek minden alapot nélk 1 
löznek. 
(DANZIG) Greiier szenátusi ele vel 

válaszolt a lengyel kormány jegyzék il. 
kijelentve, hogy a danzigi lengyelség sze 
gait teljes tiszteletben tartják. Azok h 
uj törvények, hogy uj politikai pál! hat 
nem alakithatók, kizárólag csak a "" a. 

sa met lakosságra vonatkoznak. 
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ermozóalmak kolozsvár 
iparválialatoknal 

(KOLOZSVÁR-CLUJ .) A közszükség- 

ti cikkek árai hónapok óta emelkedő 
lel yzatot mutatnak, de ehhez nem iga- 

irnak a munkabérek. A kispénzü 
nkások számára fokozottabban meg- 
miezült az élet. Ennek következtében 

nehekásság több vállalatnál kérte 
unkaadóitól fizetésének arányisitását 
p emelkedő árakhoz. Most folynak a 
béremelési tárgyalások az Orion villa- 
mossági vállalatnál, a Lakatgyár Rt. 

munkásainak mozgalma ügyében ked- 
. . 

1: den lesz tárgyalás a munkaügyi vezér- 
in dü. felügyelőségen. Ujabban pedig az Eg- 
örttok ger Rt. munkásai követelnek bérrevi- 

10gy a nót munkásság nagy reménykedéssel 
ze é néz a tárgyalások elé és reméli, hogy 

ökerül bérét arányositani a piaci árak- 

okban : 
Eduszerü kormánuzati 

t volt intézkedés-e és indoko- mé 

iandó-c a lapbetltás ? 
vatele. (BUCURESTI.) Az „Universul" irja: 
relelő. Érdekes sajtójogi vita folyik az ilfovi[/ 

itelőtábla előtt. A „Viata Ortodoxa' c. a né 
időszaki lap pert inditott az állam, il- 

ily és letve a kultuszminisztérium ellen, mert 

angol a lapot, amely állandó sajtóellenőrzés 

ztak a mellett jelent meg, indokolás nélkül 
betiltották, sőt annak a számnak a ki- 
nyomtatását sem engedték meg, amely 
számot a cenzurahivatal tisztviselője át- 
vizsgált és „bun de tipar" (nyomtatásra 
alkalmas) engedélyező jelzéssel látott 
el. A lap szerkesztői a betiltó végzés 
megsemmitését és 150.000 lej kártérités 
megitélését kérték az itélőtáblától. A 
tárgyaláson a miniszterelnökség és a 
belügymisztérium jogi képviselői ki- 
fejtették, hogy a lap kérése teljesithe- 
tetlen, mert „kormányzati intézkedést" 
támad meg, amely pedig a közigazgatá- 
si törvény 2. szakasza értelmében még 

szó, 
kon 

olsten 
isra a 

runka 
3000-e 

volt 
hadse. 

méf 

sopot a biróság részéről sem vizsgálható felül. 
taitut Kifejtették a tárgyaláson azt is, hogy 
ntosan , a betiltó végzést a kultuszminisztérium 
dig4 kérésére adták ki Utaltak végül arra, 

hogy a sérelmezett kormányzati intéz- 
kedés és annak sérthetetlensége nem- 
csak az általános joggyakorlaton alap- 
szik, hanem a Legfőbb Semmitőszék 
elvi jelentőségü döntésén is, amely már 
korábban leszögezte, hogy „a belügy- 

ok év 
anbe 
só hát 
ori ol 

kövel minisztériumnak az az intézkedése, 

Etar amellyel megtiltotta a „Dimineata" ci- 
mülap terjesztését, azt a célt szolgálja, 
larugó hogy a közönség körében ne terjedhes- 
ti spa senek el olyan hirek, amelyek alkal- 

masak zavar keltésére és ez a rendel- 
kezés egyszerü kormányténykedés." A 
lap jogi képviselői viszont kifejtették. 
hogy adott esetben nem kormányzati 
intézkedésről van szó, hanem a kor- 
mánynak a hatalommal való minősitett 
visszaéléséről, mert a betiltó rendelke- 
zés semmiféle jogi alappal nem bir és 
nem az államrend és a köznyugalom 
biztositása érdekében hozták Utaltak 
arra, hogy a kormányzati intézkedéssel 
való indokolás nem lehet olyan termé- 
szetü, hogy az állampolgári jogokat és 

erte el 
ayol- 
zés le 

töbli 

Isszte 
lékról 

i bá zabadságokat sértse. Az ilyen tilalmi 
aimak lendelkezéseket alaposan meg kell in- 
tult a okolni, a biróságnak pedig az a fel- 
letke data, hogy megvizsgálja, mérlegelje, 
épü Idokolt volt-e az ilyen szigoru intéz- 
nami! edés foganatositása? Az itélőtábla 

Hosszas mérlegelés után 

egési eyy 
ugy döntött, 

megengedhetetlen az ilyen elvont 
és senki részéről nem ellenőrzött 

és ke kormányzati intézkedés 
belő ötelezte a minisztertanácsot és a 

ügyminisztériumot, hogy a vonatko- 

Magtán hozza 

ol hak eyiratokat a kultuszminisztérium- 
tész eá lapbetiltásra vonatkozó kérésével 
Ridi eritt bocsássa a biróság rendelkezésé- 
ős A tábla nagy érdeklődéssel várt 
zz etét csak az ügyiratok áttanulmányo 

Kavargó, zür-zavaros idöket élünk: 

Dilágrengető események forlódnak egy- 

re-másra és ami ma még szenzáció, 6o01- 

napra esetleg idejétmult szürke jelenséggé 

förpülőet. A világ négy tája felől ujabbnál- 

ujabb 6irek özöne árad. Mégis: lapot csi- 

nálni ma fulajdonképpen ferőesebb feladai, 

minf nyugalmasabb napokban. Felcsigá- 

zor kiváncsiságu szemek moón lesik, 

paárják a friss szenzációi s 6amar kedvükeit 

szegőöőeti a „lemaradás"... Fennállásának 

kezdemre ótla a „IÓESTÉT!" szerkeszftöségi 

gárdája szivvel-lélekkel arra förekedeti, 

Sogy áradaiszerüen növekedő olvasóinok 

táboráf minden irányban a lebőetfő legrész- 

lefesebben fájékoziatbassa. Büszkén vpall- 

juk: soőasem muaradtunk el a lüktető 

események mögöti. És Bogy a jövöben még 

inkább kielégiiessük olvasóink igényelf, 

vállalaftunk ugy döntöitt, 60gy semmi áldo- 

zaltól és fáradiságiól nem riadva vissza: 

a 6éf minden napján, febát vasárnap is 

rendelkezésükre állunk ! Ma egy 6efe kisér- 

Ilertelf ferfünk ebben az irányban, Capárusi- 

fóink a kora reggeli órákban frissen, fürgén 

6arsonáztiák a „JÓESTÉT !" legujabb szen- 
zaációi. Örömmel dállapilortuk meg, Dogy 

sokezer főnyi lelkes fáborunk szivbesen 

fogadia e rendkivüli kiadásunkal. Ezenftful 

feöődál minden vasáraap recgel is megjele- 

nünk. Hisszük, 609gy e munkaftöbblefünk 

nem lesz b6iábavaló. Ennek reményében 

kérjek oivasóinkai, barátainkai és összes 

jóakaróinkal : fogadják a „JÓESTÉT !" 

vasárnap reggeli rendkivüli kiadását tfo- 

vábbra Is ugyan olyan szerefefttel, mint 

amilyen áldozailkész éggel és köfelesség- 

fudással mi igyekszünk a szolgálatukra 

lenni! 

Iróasztal fölé hajolva dolgozik P. Já- 
nossy Béla státusi főtitkár, a kiváló köl- 
tő, publicista, regény- és szindarabiró. 
A melegszivü, vallási érzettől átitatott 
lelkü keze alatt még a hideg akták is 
felforrósodnak. Jánossy Béla dr. az er- 
dőszentgyörgyi születésü költő arról a 
Dózsai-történelmi nevezetességü vidék- 
ről való, ahonnan sok nagy magyar 
gondolat röppent fel. Most, amikor az 
erdélyi magyarság Jánossy Béla 30 
éves irói jubileumára készül, helyén- 

lvaló a kiváló költő termő 

' 

P. Jánossy Béla dr. harminc- 
éves iróli jubileumára 

lázban égő 
életét végigkisérni elindulásától a kar- 
rier csucspontjáig. 
Jánossy Bélából a költő már II. ele- 

mista korából kikivánkozott, Alsó is- 
koláit a hires makkfalvi Wesselényi ta- 
nodában végezte az irásra buzditó Fel- 
méri igazgató keze alatt. Gimnáziumba 
Udvarhelyre iratkozik, ahol Gáspár ta- 
nár azonnal felfedezi a diák iráskészsé- 
gét és gyönyörü nyelvezetét... A kol- 
légiumi önképzőkör keretein belül, már 

harisnyák, AAAAAAAA AAA AAAAAAAAAA AA 
elnők velőt Halálra gázolta a vonat a köny- 
kére Filap, Bukarestből jelentik: Ilava és 
a0 zemállomások között a 9036, számu 
ok chagvonat halálragázolta Pintilie 
ártok ható an 40 éves fővárosi könyvelőt. A 
a ne a szeréok meginditották a vizsgálatot 

sa érdekeben nség okának megállapitá- 
szerezhető be Clu, Cal.Pe 

Kötött kosztümök, szvetterek, 
keztyük, 

legszebb kivitelben és legolcsóbban az ujonnan nyilt 

Barabás tesívéreknél 
e.rrd 

straszok, 

inand 2. Gólyával szemben 

Jánossy Béla sugárzó tehetsége eljegy- 
zi magát az irodalommal. A jubiláló iró 
mikor Kolozsvárra kerül jogot tanulni, 
már lelkében lüktet a lira, s a magyar 
történelem fényben tündöklő fejezetei 
iránt a lelkes lángoláss. Mint egyetemi 
hallgató az „Ellenzék" munkatársa lesz. 
P. Jánossy Béla eruptiv lelke alkotó 
lázban izzik s már 1907-ben önálló kö- 
tettel jelentkezik. „Ember szivek" c. 
megjelent irása általános feltünést kelt. 
Többi müvei is egymást követve jelen- 
nek meg. 1908. „Virág-énekek" (versek) 
1909-ben „Élet mellől", 1910. „Magyar 
földön", majd a vallásos érzések a jubi- 
láló irót a Franciskánusok körébe 80- 
dorják. „Ferenc a csodálatos ember" c. 
müve az érdeklődés központjába állit- 
ja az egyházi irodalom mezőnyén is 
otthonosan mozgó irót. P. Jánossy Béla 
lelkében ekkor már szélesebb lendületek 
hullámzanak és arra sarkalják, hogy 
regény irásába fogjon. 1927-ben megje- 
lenik első regénye: „A császár bün- 
bakjai", utána az eleven szinektől pa- 
rázsló „Égi csipkebokor" c. Verseskölet, 
majd „A király daliája" ezt követi „Ar- 
va violácska" jönnek a szindarabok. 
„Terézia nővér", Vejem urám, bohózat, 
„Csókol a király", 1931-ben „Thürin- 
ghia rózsái" a Magyar Szinház szinpa- 
dáról meghóditja a közönséget. Az iró 
nemes szerénységgel elkönyveli a sike- 
reket és dolgozik tovább, hajtva a meg- 
szállottság szent lángjaitól. Közben fá- 
radhatatlan munkásságának elismerése- 
ként 1930 a Petőfi-társaság tagjai közé 
iktatja. Jánossy Béla ereje lankadatlan 
Keze alatt ég a munka, Státusi főtitkári 
hivatása mellett 17 éven át szerkeszti 
a „Hirnök"-öt. Egyháza érdekében ön- 
zetlenül dolgozik. Hivatalából sohasem 
tér fáradtan haza. Lelkét égi lángok 
hajtják, Dolgozik családja körében késő 
éjfélig. Magabizó, erős székely lelke 
egymásután termi a szebbnél szebb irá- 
sokat. De a méltatás fölösleges is, az a 
kis könyvtár, amit P. Jánossy Béla te- 
hetsége összeirt, 30 hosszu éven át, fé- 
nyesen bizonyitják elhivatottságát, irói 
rátermettségét 

Most, amikor az erdélyi magyarság 
elismerésének lobogóját a jubi- 
láló iró előtt meghajtja, még néhány 
ecsetvonással vázolni kivánjuk irói 
irányvonalát és sajátos vonásait. 

P. Jánossy Béla irásai a „keresztény 
gondolat" eszményi sikjában mozognak. 
Müvészi hitvallását állandóan támogat- 
ja a nemesen-szocialisztikus világnézet. 
Egyszerre tartja kezében a Krisztus-ke- 
resztet és a tollat. Irásaiból ember-test- 
vériség sugárzik. Müvei elevenen élnek 
az eredeti szinpompában uszó nyelve- 
zet nagyszerüségében, Regényei, szin- 
darabjai, korrajzai, karcolatai, cikkei, 
kritikái egy magas müveltségü, finom 
lélek fénysugarai. Jánossy Béla mint 
iró az erdélyi halhatatlanságba a törté- 
nelmi tudáson nyugvó regényeivel, 
szindarabjaival beirta örökkön nevét. 
A rokonszenves hősök, kik irásaiban 
az emberiség fenséges eszményeiért har 
colnak - magukon viselik irójuk jel- 
lemét, hitét s azt a forró emberszivet, 
ami Jánossy Bélát a szeretetre, elisme- 
résre érdemesitik. 
Nekünk, az erdélyi kisebbségi élet 

küzdésben és gondban élőinek ezersze- 
resen ünnep egy vérségileg, lelkileg be- 
lőlünk kivirágzott tehetség ünneplése. 
Jánossy Béla érezze 30 éves irói jubi- 
leumának magasztos pillanataiban: 
hogy nem dolgozott, nem énekelt, nem 
töprengett hiába! Irásai élnek és ihlet- 
nek. Verseiben lélekzik és dobog hegy, 
völgy, halom, város és falu: egyszóval 
Erdély, amelynek szelleme lantját fel- 
szerelte. Mikor „Pozsonyi kaland" c. 
darabját a szinházban megtapsoljuk: 
tiszteletünk és elismerésünk szól a ju- 
biláló iróhoz Gyallay Pap Sándor. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAÁAAAAAAAAA 

Guyomor és bélieliuvódás 
eseteiben, epe-, vese-, máj-zavaraiban 
görcsös székrekedés, Savtultengés, gyo- 
morégés, hányinger, ideges állapotoknál 
az orvosok legmelegebben ajánlják a 
világhirü amerikai gyógynövényből ké- 
szült Gastro D. gyógyszert. 
Gastro D. kapható gyógyszertárakban 

és drogériákban, vagy postán megren- 
delhető 135 lej utánvét mellett Császár 
E. gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 
Victoriei 124. 
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Szombat délután 5: Meseáruház. (Olcsó 

helyárakkal.) 
Este 9: Sárgapitykés közlegény. (Rendes 

bérlet 12. szám.) 
Vasárnap délután 3: Urilány szobát keres. 

(Olcsó helyárakkal.) 
Délután 6: Sárgapitykés közlegény. 
Este 9: Sárgapitykés közlegény. 
Hétfő fél 9: Sárgapitykés közlegény. 
Kedd fél 9: Sárgapitykés közlegény. 
Szerda fél 9: A pozsonyi kaland. Az Er- 

délyi Irodalmi Társaság rendezésében, 
P. Jánossy Béla 30 éves irói jubileu- 
ma alkalmából. Előtte: üdvözlések és 
a jubiláns válasza. A vigjáték fősze- 
replői: Erényi Bőske, Harmath Jolán, 
Czopán Flóri, Mészáros Béla, Nagy 
István, Tóth Elek, Tompa Sándor, 
Csóka József, Lantos Béla stb. Gyö- 
nyörü, uj diszletek. Premier bérlet 

13. szám.) 
Csütörtök fél 9: A pozsonyi kaland. (Ren- 

des bérlet 13. Irodalmi bérlet 7. szám.) 
Péntek fél 9: Budai Nagy Antal. (Disz- 

előadás a kalotaszegi jobbágy forra- 
dalom 500 éves fordulóján. Az Erdélyi 
Ret. Egyházkerület közgyülésének 
tiszteletére. Részben uj szereposztás- 
sal.) 

Szombat d. ü. 4: A pozsonyi kaland. (Ifju- 
sági előadás, kizárólag az iskolák ré- 
szére, a pénztár nem árusit jegyeket.) 

Szombat este 9: Sárgapitykés közlegény. 
(Hetedszer.) 

Vasárnap d. u. 3: Cigányszerelem. (Olcsó 
helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: 3:1 a szerelem javára. 
(Tizenharmadszor.) 

Vasárnap este 9: Sárgapitykés közlegény. 
(Nyolcadszor.) 

A kolozsvári Román opera 
milsora 

Vasárnap, november 14: (matiné.) Három 
a kislány. 

Hétfő, november 15: Enescu hegedühang- 
versenye. 

Szerda, november 17: Faust és Valpurgi 
éjszakák. (A. Tripon tenorista fellépé- 
sévelb. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA) 

OZI . 
= l mmmsm 

CAPITOL MOZGŐ: Premier! Benjamin 
Gigli. A világ legnagyobb tenorjának 
ez idei legnagyobb filmje: Ötensége 
Énekese. Müsor előtt: Paramount vi- 
lághiradó. 

EDISON: I. Én és a császár Charles Boyer 
Lilian Harvey. II. Tüzkereszt. Brigitte 
Horney, Willy Eichbergerrel III. Uj 
hiradó. Kezdete 3, 6, 9. Helyárak: 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az Universitatea 
tegnap este összeállitotta csapatát a Spor- 
tul Studentesc elleni Román Kupa mér- 
kőzésre. A vasárnapi mérkőzésen csata- 
sorba állanak az egyetemiek Lugoson meg 
sérült játékosai is, ugyhogy a csapat kom 
pletten áll ki a bukarestiek ellen. Ime, az 
összeállitás: 
Moldovan, Domsa, Jancovici, Putnic, 

David, Jonas, Benkő, Joanovici, Truta, 

"lóesteti 

Hompiett csapataval jatszik az Unlversitatca 
a Sportul Studenitese ellen 

Medrea III., Draga. 

A Sportul Studentesc a következő csa- 
patot küldi harcba az egyetemiek ellen: 

Ceonstantinescu, Andreescu, Bedovescu, 
Dumitrescu I., Drágan, Mitan, Voicu, Du- 
mitrescu II. Mihaiescu, Stefanescu, Chica 
Popescu. 
A mérkőzés pontban délután fél 3 óra- 

kor kezdődik, játékvezető: Ritter. 

Gazdasági 

kosár. Tekalemlit 
m
 

-
 

által gyártott, legjobban beván cséplő 
typusban Ismét kaphatók. Szegecseltráma. 

épek legujabb 
Négyszer foráltható dob- 

zsirozás. Vezérképviselet 
egész Románia területére e c. zaian 3 Katona Ottó 

elefoni 25-67. 

ezuton is meghivja a rendezőség, 
0 KMSC teadélután. A KMSC 

klubhelyiség összes termeiben (Regina Ma 
ria 11.) ismét megrendezi a népszerüye 
vált táncos teadélutánját. 
0 A Katolikus Kör Katalin-bálja. 

tolikus Kör az idén is megrendezi a Kö 
összes helyiségeiben f. hó 27-én, szombaty 
este az idei őszi idény első nagyobbszabáni bálját, a Katalin-bált, melyre az eli születeket már is megkezdte a rendezős 
Meghivókról kivánatos jóelőre 
ni. Az előkészületekből itélve, az idei 
talin-bál sikere ugy erkölcsileg, 
gilag biztositva van. 
0 A KKASE turista szakosztálya t hó 

14-én, vasárnap idényzáró autós kirándu. 

mászásával. Meleg ruhát mindenki hozzon magával. Vendégeket szivesen lát a Veze- 
tőség. Érdeklődni esténként az unitárius 

kollégium tornatermében lehet. 
0 A cluji Zsidó Inarosok aggmenháza és a Haggibbor javára a „Regal" bár igaz. 

gatósága f. hó 14-én, vasárnap délután 4 
órai kezdettel müsoros teadélutánt rendez, Tekintettel a jótékonycélra, kérik a város 
társadalmát, hogy minél nagyobb szám- 
ban megjelenni sziveskedjék. 
0 A Dávid F. Egylet őszi felolvasó ülé- 

seinek keretében Kelemen Lajos tanár no- 
vember 8-án, délután 6 órakor az unitá. 
rius kollégium disztermében előadást fog 

Cseh-Sárosi-loldi 
belső nőrmassal száli 

harcba a magyar válosa 
toit a svájtiak ellen 

(BUDAPEST.) Dr. Dietz magyar szö- 
vetségi kapitány tegnap este összeálli- 
totta csapatát a vasárnapi Magyarország- 
Svájc Európa Kupa mérkőzésre. A csapat 
ugyanazon játékosokból áll, mint csütör- 
töki számunkban előre jeleztük: 
Szabó, Korányi Biró, Gyarmati, Tu- 

ray, Lázár, Sáros, Cseh, ár. Sárosi, Toldi, 
Titkos. 
Tartalékok: Háda, Miklósi, Balogh II., 

Kiss, Polgár. 

Románia válogatott labdarugó csapatát, 
amely december 12-én Kalróban Egyiptom 
ellen világbajnoki selejtezőt játszik, no- 
vember 21-én állitják össze. A válogatott 
jelöltek a Venus ellen próbameccset ját- 
szanak és ennek alapján kézsül az őssze- 
állitás. 

18.000 LEJT fizetett rá (a Victoria mult 
vasárnapi Jiul elleni mérkőzésére, de gó- 
lokban is fizetett: hat gólt lőtt ellenfelé- 
nek. Igaz: ez utóbbi nem volt ráfizetés... 
Franciaország B válogatottjával mérkő- 

zik december 5-én Párisban a Ripensia. 
A temesváriak „nyugati liga" válogatottja 
néven veszik fel a küzdelmet a francia 
fővárosban. 
Svédország bejelentette igényét az 1942- 

zös futballvilágbajnokság megrendezé- 
sére. 

10 és 15 lej. 

MUNKÁS MOZGŐ: I. Regine. Társadalmi 
dráma fősz. Adolf Wohlbrück és Olga 
Tschechowa. II. Bengal tigris cirkusz 

filmdráma. Az évad legnagyobb 
filmje. Fősz. Barton Mac-Lane. III. 
Journal. Helyárak: 10 és 12 és 5 lej 
A vasárnapi előadásokra visszama- 
radni nem lehet. 

SELECT MOZGŐ: Nyilvánosság kizárva. 
Főszerepekben Sabin Peters, Petrovich 
Ivan és Olga Tschechova. 

URANIA MOZGŐ: Altalános közkivánatra 
Marlene Dietrich legszebb és legele- 
gánsabb filmje: AZ ANGYAL part- 
nere Herberth Marshall 

ROYAL MOZGŐ MUSORA: Premier: 
„TROIKA a francia filmgyár- 
tás diadala orosz millöben. Előtte uj 
Fox hiradó. Számozott jegyelővétel. 

- Nem az iskola szigoru bánás- 
módja kergette halálba az öngyilkossá 
lett fiatal diákleányt. Alexandra 
Georgescu, a bukaresti Regina Maria 
leánygimnázium 5. osztályu növendéke 
az iskola III. emeletéről öngyilkossági 
szándékból az udvarra vetette magát 
és életveszélyes sebeket szenvedett. A 
közoktatásügyi minisztérium, tekin- 
tettel arra, hogy az a hir terjedt el, 
hogy a lány az intézeti rossz bánásmód 
miatt lett volna öngyilkos, vizsgálatot 
folytatott le. Ennek során megállapi- 
totta, hogy az iskolai bánásmód miatt 
a fiatal lánynak semmi oka nem lehe- 
tett az öngyilkosságra. 

300 millió lej testnevelésre. A francia 
költségvetés parlamenti tárgyalása során 
Jean Zay nemzetnevelésügyi miniszter 43 
millió frankot (300 millió lejt) kért test- 
nevelési célokra. 

Itt a marathoni világranglista. A ber- 
lini „Der Leichtathlet" cimű sportlap ösz- 
szeállitotta a világ marathoni futóinak 
ranglistáját. Ime: 1. Leriche (Franciaor- 
szág), 2. Robertson (Anglia), 3. Genghini 
(Olaszország), 4. Kiriakides (Görögország), 
5. Norris (Anglia), Palme (Svédország), 
Muinonen (Finnország), Baleban (Ausz- 
tria), Meskens (Belgiuúm), Rutschmann 
(Svájc), Gnadig (Németország), Gáll (Ro- 
mánia). 
BOGDAN, a bukaresti Rapid kiváló já- 

tékosa váratlanul faképnél hagyta egyesü- 
letét és elutazott Franciaországba. 
Megkezdte müködését a KMSC női tor- 

naszakosztálya. A Kolozsvári Munkás 
Sport Club női tornaszakosztálya ismét 
megkezdte müködését. A tornateremben 
lelkes munka folyik. Készülnek a küszö- 
bön álló versenyekre. A szakosztály ve- 
zetősége ezuton hivja fel az egyesület 
tornásznőit, hogy látogassák a rendszeres 
edzéseket. 
Birkozó értekezlet a KMSC-ben. A 

KMSC birkozó szakosztálya hétfőn este 8 

amelyre a birkozók pontos megjelenését 
kéri a vezetőség. 

Teke-sport 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kerületi szövet 

ség közleménye. Felkérjük a kerületi ve- 
zetőség összes tagjait, hogy f. hó 14-én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor okvetlenül je- 
lenjenek meg a hivatalos helyiségben 
tartandó nagyon fontos értekezleten, me- 
lyen többek között a Vármegye Kupa 
ügyét is tárgyalni fogjuk. C. Pogáceanu 
sk. elnök h., Veres Imre sk. főtitkár h. 
Versenyeredmények. Remény-zZsinor 

192-142 (11 ját.), Hercules-Székelység 
167-147 (14 ját.), FTC-Hercules 174- 
149 (13 ját.) 
A Moderna-pályán a héttői, keddi, 

teki és szombati napok kiadók. 
A Remény vasárnap reggel 4 órakor in- 

dul Nagybányára a szamostalvi vámtól. 
Segesváron vasárnap az Unirea két já- 

tékosa is egymásután háromszor ütött ki- 
lencet az SGS elleni barátságos mérkő- 
zésen. 

Kézdivásárhelyen Tompa Vilmos, a Tö- 
rekvés legöregebb tagja az országos baj- 
nokság során 515 pontos kitünő ered- 
ménvt ért el Az öresur 86 éves. 

-lársaság 
0 Meghivó. A kolozsvári Kat. Női Misz- 

szió e hó 16-án délután 5 órakor rendezi 
szokásos teadélutánját az Universitatea-u. 
7 szám alatti helyiségében, melynek ke- 
retében ft. Balázs András tart értékes elő- 
adást Lissieuxről és a francia nők szociális 
munkájáról. Vendégeket és tagokat szere- 
tettel meghiv a vezetőség. 
0 A CMSC turistaszakosztálya folyó hó 

14-én klubközi gyaloglóversenyt rendez 
junioroknak és szenioroknak, 10.000, illet- 
ve 15.000 méteres távon. Mindkét csoport- 
ban három dij van kitüzve. Nevezéseket 
elfogad a szakosztály, Regina Maria 11., 
emelet, ahol felvilágositást szivesen nyuj- 
tanak. Nevezési dij 20 lej. 

0 A CMSC si-szakosztálya felhivja a 
tagok figyelmét, hogy az előzetes tréninge- 
ket megkezdte, amelyeken kéri a pontos 
megjelenést. Tréningnapok: kedden és 
pénteken este 8 órától. Érdeklődőknek 
felvilágositást nyujt a szakosztály vezető- 
sége. 
0 A Goldmark Filharmoniai Társaság 

felkéri összes alapitó, pártoló, valamint ze- 
nekari és énekkari tagjait, hogy a f. hó 
14-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Cal. 
Regele Ferdinand 52. sz. alatt tartandó 
választó-közgyülésen feltétlenül megjelen- 
ni sziveskedjenek. 

órakor a klubhelyiségben értekezletet tart, 0 A Kolping Legényegylet f. hó 14-én, 

Háücien idelti 
A BOGYA FÉLE VENDEGLÖBEN. 
P. Mihai Viteazul 24 szám alatt. 
Kitünő konyha, enyedi fajborok, ol- 
csó és pontos kiszolgálás. Étlap sze- 
rinti menü 22 lej. Százalék nélküli 
kiszolgálás. Minden szombaton este 
disznótor és vargabéles. Minden 

este cigányzene. 

Szives pártfogását kérem a nagyra- 
becsült vendégeimnek. Tisztelettel: 

Szióuártó János 

tartani a házsongárdi temetőben levő uni- 
tárius sirokról. Az érdekes előadásra az 
eylet szivesen látja az érdeklődő közön. 
séget. 
0 Az Erdélyi Zsidó Arvagondozó Atré. 

tegező Intézet közleménye. Dr. Elekes Mik- 
lós tanársegéd egészségügyi állapota 
megengedi, hogy október 31-ére hirdetett 
előadását f. hó 14-én, vasárnap délután 5 
órai kezdettel a Str. Paris 38. számu helyi- 
ségünkben megtarthassa. Az előadás cime: 
a gyermek ösztönélete. Tisztelettel kérjük 
az érdeklődőket, hogy erre az előadásra 
gyermekeket magukkal ne hozzanak. 
0 Gyüléseznek a szociáldemokrata ifju- 

munkások. A kolozsvári szociáldemokrata 
ifjumunkások november 14-én, vasárnap 
délután 4 órakor nyilvános gyülést tarta- 
nak az Épitőmunkás Otthon nagytermében. 
A gyülésen az ifjumunkások kötelességei- 
ről, feladatairól tartanak megbeszéléseket. 
0 Szabóipari munkások szervezkedése. 

A kolozsvári szabóipari munkások általá- 
nos szervezkedő akciót inditanak be és en- 
nek folyományaképpen november 16-án, 
kedden este 8 órai kezdettel az Épitőmun- 
kás Otthonban rendkívüli szakmai gyülést 
tartanak. 

sm ádló 

1937. November 14. Vasárnap. 

BUCURESTI. 7.30: Torna, vidám zene, 
hanglemezek, orvosi tanácsadó, szakelő- 
adások, hirek. 9.55: Templomi zene, isten- 
tisztelet. 13: Sport, hirek. 13,10: Déli zene. 
Julea-zenekar. 14.10: Hirek. 14.25: zene- 
kar. 15.15: Román-zene. 15,45: Előadás. 
18.02: Zenekar. 20.10: Vidám zene. 21 
Sport. 21.20: Zenekar. 22: Operett. 
Vidám zene. 
BUDAPEST. 9.30: Hirek. 11: Egyházi be 

széd, ének. 13.30: Déli zene. 15: Hangle- 
mezek. 16.50: Hanglemezek. 20,30: Rádió- 
zenekar. 21.15: Sport. 21,30: Rádió-előadás. 
22,35: Hirek. 22.45: Hangvreseny. 23,45. 
Jazz, cigányzene. 1.05 Hirek. 

1937. November 15. Hétfő. 

BUCURESTI. 6.30: Torna, vidám zene 
hanglemezek, orvosi tanácsadó, szakelő- 
adások, hirek. 13: Déli zene, hirek. 14.10: 
Hirek. 14.30: Zenekar. 15: Külföldi hirek 
18.02: Zenekar. 20: Előadás. 20.15: Ének- 
kar. 20,35: Előadás. 22.15: Zenekari hanő 
verseny. 22.50: Zenekar. 23,45: Hirek. 
BUDÁPEST. 7.45: Torna, hanglemezek 

11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 13,05: Zep 
kar. 13.30: Hirek. 14.30: Hangverseny. 1540 
Hirek. 18,30: Jazz. 19,25: Előadás. 20 Le 
mezek. 20,40: Hanglemezek. 21,15: Zene- 

Hirek, cigányzene. 1.05: Hirek. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

- Öngyilkos lett egy fővárosi kers 
kedő. Bukarestből jelentik: Wisner gi 
tó fővárosi 42 éves kereskedő, a GriViel 
uccában levő Dinu szállodában 28 
ronálpasztillával megmérgezte mag 
Reménytelen állapotban szállitoti *i 
kórházba. Öngyilkosságának oka ism 
retlen. 

VI évfolyam, 1937. NOVEMBER 1 

vasárnap délután 6 órai kezdettel teadá 
utánt rendez, melyre a m. t. közönség e 1 

14-én, vasárnap délután 5 órai kezdette 

AkKa. 

gondoskod 

mint any, 

lást rendez Torockóra, a Székelykő meg. 

23: 

kar. 22: Hirek. 22,25: Hangverseny. 2345 
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Gálffy unitárius koöllégsiumi igazgató. 
nak és földbirtokos barátiának 
izgalmas kalandja a brétfüi szölökben rejtőz- 

v 

ködő két szökevény r 

KOLOZSVÁR-CLUJ ) Izgalmas ka- 

landban volt tegnap része Gálffy Zsig- 

mond unitárium kollégiumi igazgató- 

hak. Gálffy igazgató Györke Lajos föld 

Dirtokos társaságában tegnap délután 
iment a Brétfüben levő szőlőjébe, 

ahol 

szőlőben levő kis fakalibához érve, 
eglepetve látta, hogy annak ajtaja fel 

van feszitve és belőle az ott Elhelyezett 

értékesebb tárgyak hiányzanak, 
Az igaz 

ató társaságában levő Györke föl
dbir- 

fokos erre a kis fakaliba padlás rész
ére 

hezett fel, ahol nagy megdöbbenésére 
két rabruhában levő alvó ismeretlen 

egyént látott. A földbirtokos nesztele- 
l visszahuzódott és közölte Gálffy 
igazgatóval a láttotakat, majd együtte- 

sen zajtalanul eltávoztak, hogy segitsé- 

ostete 

abbal 

hogy a szökött raboknál fegyver lehet. 
A neszre azonban a szökevények még- 
is felriadtak, mert alig távoztak el kis 
távolságra Gálffy és Györke, amikor a 
rabokat Kajántó felé látták sietve el- 
menekülni. Üldözőbe vették őket, de 
eredménytelenül, mert a szökevények 
pillanatok alatt nyomtalanul eltüntek. 
A feltört kaliba átkutatásakor az egyik 
rab a maga rabkabátját otthagyva egy 
civilkabátban menekült el, amelyet 
Gálify beszolgáltatott a IV. kerületi 
rendőrségre és ugyanakkor megtette je 
lentését nem mindennapi kalandjáról 
Egyelőre még nem tudni, hogy milyen 
és honnan megszökött rabokról van szó. 
A rendőrség a feljelentés alapján tüze- 
tes nyomozást folytat. 

get hozzanak, miután attól tartottak, 

htas legények 
garázdálkodása 

(KOLOZSVÁR-CLUJ,) Megbotrán- 

koztató éjszakai támadásnak szinhelye 

volt tegnap este a Haiduc ucca. Budai 

és Zsigmond, valamint Hajós Gyula 

legények alaposan beszeszelt állapot- 

ban betámolyogtak az uccában levő 

Pataki-féle vendéglőbe. A részeg em-
 

berek mielőtt bármit fogyasztottak vol- 

na, minden ok nélkül óriási botrányt 

rendeztek, Felboritották az asztalokat, 

földhözvágták a pulton levő üvegeket, 

poharakat és törni-zuzni kezdtek. A 

helyiség egyik alkalmazottját pedig su- 

lyosan bántalmazták. A szorult hely- 

zetbe került vendéglős ki sem tudott 

jutni a helyiségből, mert a garázdálko- 

dők egyike az ajtóba állott. Közben 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

botrányos 
a Haiduc-uccában 

Alexandru, a vágóhidnál posztoló rend- 

őrt hivta segitségül. Amikor a rendőr 

megérkezett, az ittas férfiak neki tá- 

madtak a rendőrnek és többször meg- 

ütötték. Egyikük pedig hatalmas kést 

vett elő és azzal mellbe akarta szurni 

a hatósági közeget. Szerencsére a köz- 

ben odasereglet emberek közül Sala- 

mon József Decebal 48. szám alatt lakó 

fiatalember lefogta a késelni akarót, 
majd több polgár sietett a rendőr meg 

mentésére. Az óriási zajra megérkez- 

tek a helyszinre a IV kerület szolgá- 

latos rendőrközegei és a részeg embe- 

reket nagy nehézségek árán előállitot- 
ták a kerületre, ahonnan bekisérték a 

központi rendőrségre és kihallgatásuk 

azonban a cselédleánynak sikerült az 

ablakon keresztül kiugrani és Mandrul ügyészségnek. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA
AAAA 

után ma délben átadták őket a katonai 

vegyen még sorsjegyet az I-ső osztály huzására a 

milliomosok főclárusitójánál 

millilomos lehet! 
Ne hatassza el ezt az alkalmat! Siessen és ve- 
gyen egy szerencsés sorsjegyet 

ő 
cluji fiókjánál 

DIATA UNIRII NO. 7. 

III 

Kedvezményes vasuti tarifával25.000 

főügynökség az állomással szemben! 
AAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAA

AAAAA 

lazaAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAA
AAAAAA 

vagon tüzifát szállitanak a fővárosba, 

a tüzifahiany enyhitése céljából -- de 

/ hol maradt Erdély? 
(BUCURESTI.) Az az ijesztő tüzifa- 

hiány, amely a nagyobb városokban, de 

különösen a fővárosban észlelhető, eré- 

lyes intézkedés foganatositására ösztö- 

nözte az illetékes tényezőket. Hivatalos 
belyszini szemle és ellenőrzés során meg 
állapitást nyert, hogy 

a főváros 800 tüziftaraktárában - 
amelyek tevékenységüket teljesen 

beszüntették a fahiány következté- 

ben - egyetlen mázsa tüzifa sem 
található. 

A kormány kezdetben ugy akart a fő- 
városi tüzifahiányon segiteni, hogy kü- 
lön kedvezményes szállitási engedélye- 

ket adott ki egyesek részére, amelyek 

alapján a CFR jelentős taritakedvez- 
ményt nyujtott a fővárosba irányitott 
tüzifa-szállitmányokra. Miután azon- 
ban megállapitást nyert, hogy ezekkel 
az engedélyekkel sulyos üzérkedés tör- 

tént és a kedvezményes vasuti fuvarral 
Bukarestbe szállitott tüzifamennyiség 
dokolatlan magas áron került a fo- 

gyasztókhoz, a kormány most gyökeres 
rendszabályokkal igyekszik a helyzeten 
segiteni, 
November 11-iki hatállyal megsem- 

misitették az összes kedvezményes 

vasuti tarifára jogositott tüzifa- 
szállitási engedélyeket 

és a CFR vezérigazgatósága rendeletet 
ocsátott ki, melynek értelmében a ked- 
vezményes, 
leszállitott fuvardijtétel mellett, bár 
mely körzetből összesen 25.000 va- 

A en tüzifa szállitható a fővárosba. 

Az illetékesek ettől a rendelkezéstől 
joggal remélik azt, hogy a fővárosba 
rövid időn belül megfelelő mennyiségü 
tüzifát szállitanak, amely elfogadható 
áron jut majd el a legfontosabb köz- 
szükségleti cikkek egyikéet érzékenyen 
nélkülöző fogyasztókhoz. Amennyire 
helyesnek és célirányosnak látszik a fő- 
város tüzifaellátása érdekében hozott 
intézkedés, éppen olyan indokolt és 

szükséges, hogy ezt a szállitási 
kedvezményt a többi nagyobb vá- 

rosok részére is kiterjesszék 

és ezzel biztositsák a lakosság részére 
a tüzifa beszerzését. 

Csak jellemzésül emlitjük meg, hogy 
Constantában a tüzifaraktárakban 
egyetlen vagon tüzifa sem találha- 
tó, a kolozsvári tüzifaraktárak kész 

letei pedig alig 50 vagon, 

mely a szükségletet csak néhány napra 
fedezii Ezek után kérdezhetni lehet 
hogy hol vannak az Erdély helyzetét 
érintő intézkedések? 

- Elrendezték a hadsereg-rendelési 
ftizetségeket. Mircea Durma pénzügymi- 
nisztériumi vezértitkár Párisból vissza- 
tért, miután ott elrendezte a hadsereg 
részére eszközölt rendelések fizetési mó. 

az az idén a Sárgapitykés közlegény. 

Humoros, hangulatos szöveg, köny- 

nyed fülbemászó slágerzene, kápráza- 

tosan gazdag kiállitás, jobbnál-iobb mo- 

Sársapitykés közlegény 
Ami a mult évadban a Csárdás volt, dern táncok, három primadonna és kü- 

lönben is a legelsőrendü szereposztás: 

nem csoda, ha a Sárgapitykés közle- 

gény nálunk is egy csapásra meghódi- 

fotta a közönséget. 

Szerdán este az Erdélyi Irodalmi tár- 

saság ünnepli a szmházhan P. Jánossy 

Béla 30 éves irói jubileumát. Szinreke- 

rül az iró finom, mulatságos, izes tör- 

ténelmi vigjátéka: A pozsonyi kaland, 

amely Mátyás király egy izgalmas sze- 

relmi történetét beszéli el. Kitünő sze- 

reposztás, renddkivül gazdag, uj disz- 

letek! 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Nemrégiben 

támadás hangzott el Pop Valer, az erdé- 

lyi nyugdijasok elnöke ellen az egyik 

fővárosi lap hasábjain. A cikksorozat 

azzal vádolta meg Pop Valert, hogy jog- 

talanul nyugdijaztatta magát és ezzel 

jelentékeny módon megkárositotta az 

államot. 

A támadások elhangzása után erős 

akció indult meg a nyugdijasok részéről 

dozatait. 

megvagyunk elégedve. kedvezményes fuvardij minden kü- 
nleges alakiság nélkül igénybe vehető. 

öorvos Iria 
Évek óta uayáén, mint családom használja a „Pelorr 

SZzZÁJVIZET és fogpépkészitményeketé azokkal nagyon 

alaptalanul megvádolt elnökük megvé- 

cCsak la sárga csomagolásban 

Két diszelőadás a jövő héten 
Szerdán: A pozsonyi kaland. - Pén teken: Budai Nagy Antal -

 

Péntek este a református egyházke- 

rületi közgyülés tiszteletére diszelő- 

adást tart a szinház. Szinre kerül Kós 

Károly grandiózus történelmi drámája, 

a Budai Nagy Antal. Az előadás egybe 

esik a kalotaszegi jobbágy-forradalom 
800 éves fordulójával. 
Mindkét előadás iránt máris hatalmas 

érdeklődés mutatkozik. 

Alaptalan támadások az erdélyi 
nyusdijasok elnöke ellen 

dése érdekében, Foglalkozott ezzel az 
üggyel a nemrégiben összehivott nyug- 
dijas gyülés, amelyen a szakmai kérdé- 

dések mellett szó került az elhangzott 

támadásokra is. 

A gyülés egyhangulag bizalmat 

nyilvánitott az elnöknek és ebben 

az irányban történt döntéséről ha- 

tározati javaslatot is küldött a köz- 

ponti szervezethez, amelyben rá- 

mutatnak azokra a nagy szolgá- 

latokra, amelyeket Pop Valer an- 

nakidején a román államnak tett és 

kérték a központi kongresszust, 

hogy csatlakozzék határozatukhoz, 

és védje meg Pop Valert a minden ala- 
pot nélkülöző támadások ellen.



6. OLDAC 

Aerókhirdetések 
LEt ns 

VIDEKI, jó anyagi helyzetben levő füg- 
getlen keresztény 50-58 év közötti abszolu: 
uriember ismeretségét keresem. Közepkoru 
független urinő vagyok. „Meguntam egye- 
dül jeligére. (5664) 
22 EVES barna nő inteligens uriember 
barátságát keresi „Barátság" jeligére a 
Novába. 5852) 

ADÁSVEIE 
INGATLAN VASÁRLÓK FIGYELMÉBE! 
Eladó házak: I. Belvárosban uj, emeletes 
héz háromszor 3 szobás,/ egy 2 szobás kom 
ftortos és 4 garzonlakással Tiszta évi jö- 
vedelem 150 ezer. II. Mihai Viteazul-tér 
mellett nagy, 10 százalékot jövedelmező 
emeletes bérház. Ára: 2,500.000. III. Kitünő 
karban levő, évi 61.000-et jövedelmező ház 
a város legforgalmasabb részén. Ára. 525 
ezer. IV. 3150 négyzetméter gyümölcsöskert 
szoba, konyha, verandás házzal, 2 ucca- 
fronttal, felosztható 6-8 parcellára. Ára: 
250.000. Ezenkivül számos kisebb, nagyobb 
családi, villa, bérházak, épitkezésre alkal- 
mas telkek rendkivüli előnyös árakban. 
ELIÁS ingatlanforgalmi iroda, Str. BARI- 
TIU 20., ajtó 2. (5378) 
ELADÓ Révai nagy lexikon 18 kötet és 
egy kijátszott régi hegedü. Str. Albinei 60. 

(5361) 
VENNEÉK egy modern, 

famegmunkálógépet és 6 lóerős motort. 
Ajánlatokat „Kevésbé használt" jeligére a 
kiadóba. (5391) 

. 

Olcsó házhelyet 

Vehci vasárnap 

délután 2 órától 
kezdődőleg MASINISTILOR-UCCA 
109 SZAÁMU felparcellázott területen 
Vizvezeték, villany, flaszterezett jár 
dák már készen vannak. Dr, Ligethy 

Miklós, Regele Ferdinand 40. 

ITÜNÖ karban levő gyerek rézágy el- 
ado Megtekinthető délelőtt fél 12-1 óráig. 
Vertes, Gal. Regele Ferdinand 53., I. 4. 

VESZEM jövedelmező házat 1,000.000-ig. 
ánlatok Str. Balcescu 17., délután 2- 
Háátulajdonosnak. (5362) 
GY hármas ablak üvegezve és festve, 

jesen uj, eladó. Cim: Str. Carpatilor 20. 
t, (5368) 

FAJGYUÜMÖLCSFAK 30 lejtől, 3 éves 
elitrózsák bokorban 10 lejtől, magasban 25 
lejtől. Crysantheumgyökerek óriásfajták- 
ban 5 lejtől, garancia mellett, csakis Dra- 
gosnál, Str. Paris 7. alatt. (5371) 

HAZASTELEK Cárámidarilor ucca vé- 
gén olcsó áron eladó. Értekezni Bartha 
ügyvédnél. (5397, 
ARAMVONALAS, nagyon jókarban le- 

vő Citroen kocsi eladó ár. Lengyel sza- 
natórium, Cluj, Str. Gojdu 3. (T 1785) 
KOMBINALT szobák, hálószobák és 

több mindenféle butorok nagy választék- 
Ean olcsón eladók. Bizományt és beraktá- 
rozást vállalok, használt butort veszek. 
Str. Gen. Poetas 15. (5375) 

EGY nagy főzőkályha eladó. Str. Gen. 
Feetas 15. (5376) 

FÉRFI, női varrógép sürgősen eladó. Str. 
Anton Pan 6. (5377) 

KÖNNYÜ kocsi és egy pár szép lószer- 
szám sárga gyeplővel eladó. Str. Márá- 
sesti 42. (5379) 

ELADÓ asztali mérlegek, tizedesmérleg, 
jegszekrény, üveges vitrin. Str. Filipescu 

MA HAZAT venni, vagy eladni akar, 
ugy feltétlen bizalommal forduljon hoz- 
zám, vagyis már a legrégebben fennálló, 
törvényszékileg bejegyzett ingatlanforgal- 
mi irodámhoz. Str. Baritiu 20. KAMILLI. 

(5394) 

BERHAÁZAKKAL, villákkal, szép kertes 
családi házakkal nagy választékban ren- 
delkezem. Str. Baritiu 20. Kamilli. (5395) 

MARVÁNYOSZLOP, olasz szobor eladó. 
Cal. Regele Ferdinandl 23. házmesternél. 

(5396) 

ELADÓ 4 szoba, konyhás ház, betonos 
udvar, szép kerttel. Ára 300.000 lej. Str. 
Dragalina 50. Értekezni Str. Bucuresti 25. 

(5384) 

jókarban levő 

ELADÓ egy nagy parcella bekeritve Dc- nát uton, 2 vas-sodrony, 6 matrác, egy 1agy ablak és egy fekete férfi télikabát 

ELADÓ egész parcella javitéintézeter. tul. 35 ezer lej. Str. Reg. 83. Inf. No. 4 
Habalané. (5387, 
KEREKPÁR alkatrészek, vázak, villák, 

kerekek stb. Egy kis gyermekkocsi, kerék- pár eladók. Cal. Marechal Foch 30. (5393) 
TOPOLYA teleháló eladó. Str. Minerilor 

23. sz. (5389) 
ELADÓ bordó plüs , zalongarnitura, an 

tikóra, Columbia patefon, ebédlőszőnyeg, 
modern konyhaszekrény. Str. Avram lancu 
24. Szuterin. (5276) 
ELADO 4 hold szántóföld Szt. Jakab te- 

rén. Értekezni: Str. Márásesti 19. (5047 
JÓKARBAN levő 2 leres főzőkályhát 

megvételre keresek. Mandel Cal. M. Foch. 
21. I. em. .((5295) 
HARMONIUM Zimmermann leipzigi cég 

készitménye 24 kézi és 2 térd regiszterrel, 
ikét játékasztallal eladó. Cim a kiadóban. 

((5400) 
EPITKEZÉSBŐL visszamaradt cca 4.000 

Urb. uj tégla és 2 vas pince ablak eladó. 
Str. Masinistilor 43. (5402) 
MOZI objektív BUSCH 60 mm. 

gyutáv 1:2.5 fényező és egy nagy szobai 
patefon eladó. Str. Masinistilor 43. (5409) 
EGY modern dió háló massziv olcsón 

eladó. Str. Poetas 11. ((5405) 
VENNEK hibátlan szőnyeget, antik szé- 

keket és tükröt. Cimeket „5857" jeligére 
kiadóba kérek. (P 5857) 
ELADÓ üveges ajtó, vaskályha, érte- 

kezni délután négyig Hasdeu 95a. (P 5856) 
1 NAGY vaskályha eladó. Tapitex. Cal. 

Reg. Ferdinand. 9. (5409) 
ELADÓ ház sürgősen Dermata mellett. 

Érdeklődni Cal. Traian 20. (5411) 
KOMPLETT dióháló eladó. Str. Noua 22. 
: (54183) 

ELADÓ parcellák Str. Márzescuban. ka- 
nális stb. készen, azonnal telekkönyvel- 
hető. Sigmond S. A. P. Unirri. 3. (T 1788) 
TALIGAT megvételre keresünk Aján- 

latokat Dragos Vodá 34. Telefon 10-11. 
(T 1787) 

URI elegáns helyen elsőrangu néegyfo- 
gásos ebéd 30 lej, vacsora 15 lej. Str. Mo- 
tia 1. I. em. penzió. (5415) 
KÖRTEFA különlegességek és birsal- 

mák beérkeztek. Griger Regele Carol II. 
89. 5419) 
ELADÓ egészen uj Telefunken rádió 

2 plusz 1. Érdeklődni Str. Avram fancu 
7. Este 7-10-ig. (P5868) 
PARCELLAK 85 ezertől! viz, villany, ja. 

dával, régi botanikus kert mögött. Str 
Hasdau 59-a. (5407 
ELADÓ olcsón uüj elsőrendü csiszolt fő- 

zőkemence aluminium vizüsttel, erős kézi 
munka. Str. Cernauti 31. (5423, 
VILLANYMOTOR keveset használt 14 

HP eladó. Érdeklődni Nuszbaum, str 
Cernauti 36. (5425 
EGY gyerekkocsi eladó. Szász, str. Cal- 

vin 7. (5429 
HAJSZÁRITŐ sisak jókarban eladó. 

„Mimosa', piata Stefan cel Mare 7. (5437) 
ABLAKOT vennék jókarban, tokkal 

circa 150x100. Str. Paris 45. (5440) 

AUTÓS mély gyermekkocsi eladó. Cal. 
Reg. Ferdinand 3. I. em. 21-a. (5442 

VESZEK 250-300 ezer lejért jól jövedel- 
mező házat, lehetőleg belvárosban. „Jöve- 
delmező" jeligére a kiadóba. (5441) 

MEGVÉTELRE keresek nagybőgőt és 
jó cimbalmot. Ajánlatokat str. Memoran- 
dului 11-re. Jánossy-hoz. (5443) 

1000 négyzetméter házhely eladó. Str. 
Suret. Értekezni str. Livezii 32. (5444) 
LEGFORGALMASABB helyen jól jö- 

vedelmező élelmiszerüzlet elköltözés miatt 
eladó. Cim a kiadóban. (P5874) 

ASZTALOS szerszámok, kézi szekér 
ócska ablakok olcsón eladók. Str. Uzine 
Electrice 13 szám. (P 5870 

ZONGORA modern kereszthuros márka 
Lauberger és Gloss azonnal eladó. Bach- 
ner Str. Duca 6. (5421) 

TELIKABÁTOK, gyermeknek és felnőtt- 
nek, butorok eladók. Ehrlingernél Str. 
Duca 7. (P 5872) 
ÖCSKARUHAKAT, télikabátokat min- 

kenféle ócska dolgot veszek, eladok. Grósz. 
Str. Memorondului 4. (P 5366) 

MEGVÉTELRE vagy bérbe keresek 
Spricc aparátust. Cimeket Novaba kérek. 

(P 5855) 

STELLÁZSIKAT 60—80 centi mélysé- 
güeket, veszünk. Ajánlatokat 10--22 te- 
lefonon kérünk (5850) 

280.000 LEI készpénzzel vennék jól jö- 
vedelmező házat. Csakis rentabilisra ref- 
lektálok. Cim a kiadóban. (P5849) 

i 

zéd, 

estete 

TELIKABÁT, boa muff eladó. Str. 
Matei Basarab 4áa. (P 5371) 

IRŐÖGÉP nagyon jó állapotban olcsón 
aladó Calea Decebal 7. Hátul az udvar- 
ban. (5434) 

AÁLLÁSIT KERES 
ELSŐRENDÜ főzőnő 14 éves bizonyit- 

vánnyal nagyobb uriházhoz ajánikozik. 
Bejáró főzőnőnek is megy nov. l5-re. Str. 
Fericirei 20. (5401) 
KÖZEPKORU intelligens gyermeksze- 

rető magános iparosnő házvezetőnői ál- 
lást keres vidéken is. Szabó Mária, calea 
Victoriei 177 szám. (5404) 
PERFEKT román tanitónő elemisták ta- 

nitását vállalja. Str. Cicio Pop 46, utolsó 
ajtó. (P 5858) 
INTELLIGENS fiatal nő perfekt román 

nyelvtudással a háztartás minden ágában 
jártas, elmenne házvezetőtőnek kisebb 
családhoz, esetleg gyermekek mellé, vagy 
társalkodónőnek. Leveleket „Megbizható" 
jeligére. (5417) 
GYALUPADDAL, szerszámmal és mes- 

terkönyvvel állást keresek. Leveleket „Asz 
talos" jeligére kiadóba kérek. (5426) 
KERESKEDELMIT végzett gyakornoki 

állást keres. Cimeket „Munkaerő" jeligé- 
re kiadóba kérek. (5490) 
MASZIROZONÖ állást keres. Str. Rec 

83. Inf. 5. szám. (5495) 

KERESEK freuleint és mindenest. Jelent 
kezni 3-5. Str. Báii 6. (5365) 
GYAKORLATTAL biró erélyes GOND- 

NOKNOT felvesz dr. Lengyel szanató- 
mum Cluj, Str. Gojdu. (T 1784) 
MEGBIZHATÓ zsidő leányt keresek 

élelmiszer elárusitáshoz, teljes ellátással, 
jó fizetéssel. Felvilágositást: Foto Meisner- 
nél", Piata Mihai Viteazul l6. 0584) 
PERFEKT mindenes szakácsnő kereste- 

ak. Dr. Vollheimer, Str. Regina Maria 34. 
; (5388) 

ÜGYES tanulóleány felvétetik. „Boté" 

aand 34., II. (5390) 
NÖI ruha varráshoz tanulóleányt felve- 

szek. Str. Baron L. Pop 10, jobbra az ud- 
varban. (5438) 
DECEMBER i. belépésre románul jól 

peszélő józan életü fiatal, gyermektelen 
názaspár állandó házmesteri és üzletszol- 
gai állást kaphat. Vizvezeték vagy villany 
szereléshez értők előnyben. Cim a kiadó- 
»an. (5439) 

vétetik. Calea Motilor 65. Bodega. (P5875) 
FÉRFIFEHÉRNEMÜ varrodába kifutó- 

teány felvétetik. Str. O. Josif 1. em. T1790 
ÜGYES varrólányt felvesz divatszalon 

ugyanott kifutólány is. Cim áa kiadóban. 
(5399) 

PERFEKT szakácsnőt keresek. Str. Re- 
galá 25. (P 5860) 
KÉPZETT APOLŐNÖKET és perfekt 

3ZOBALANYOKAT rtelvesz dr. Lengyel 
szanatórium. Str. Gojdu. (T1789) 
KÉPKERETKÉSZITŐ fiatal üvegesse- 

valamint blondellkészitéshez 
nunkásleány felvétetik. „Pax", Cluj, cal. 
Victoriei ... ((5416 
HAZMESTERNEK keres viz és villany- 

szerelésben jártas sofőrt. Generala, str. N 
Jorga 3. (5431 
RENDES nőnek takaritásért szobát adok 

Str. Feleacului 45. Bacanie. (5433, . ll. 
KÜLÖNFÉLER 

"" " 

Tüzifát 
maximális árban Primaria dohánytőzsdé- 
ben. (5420, 
ELVESZETT csütörtökön két 6 hónapos 
malac, egyik fehér, másik szürke. Megta- 
lálója vagy nyomravezetője jutalomban 
részesül. Str. Lucaciu 3. (5366) 
KERESEK jó vállalathoz 20-30.000 le- 

jes társat. Cimeket „Biztos" jeligére kiadó- 
hivatalba. (5370. 
TÖRÖK János névre szóló kötvánvtulai- 

donosa jelentkezzen a kiádóban. Kötvényei 
megkerültek. ti 0 

NOVEMBER 10-re hirdetett szabászati 
tanfolyamot csak 16-án kezdem meg. Sze- 
mélyesen felvilágositok 15-én a „Pitvar- 
ban Str. I. Maniu. 3. (Ps5862) 
sSszZABÁSZATI tanfolyam kezdedik 

Szikszay szalonban. Str. Vasile Alexandri 
4 (5410) 
ARANYÉRMEKKEL kitüntetett enyedi 

országoshirü prima gyümölcsfákból, teljes 
orgonákból nagy választék. Griger. Regele 
Carol II. 30. (5418) 
VENDÉGLŐT italmérési engedélyt ol- 

csón kiadnék. Str. Babes 13, portás. P5868 
TÁANCOSENÖKNEK turnéra keresek 

ügyes lányokat jó fizetéssel. Str. Filipes 
cu 9. (P5867, 

kozmetika-szalonban. Cal. Regele Ferdi- 2 

ÜGYES bejárónő könnyü munkára fel-] 

VI évfolyam, 1937. NOVEMBER 14. 

KÉSZPENZ tőkével biró csakis telje független nőt keresek, vidéken is jej 
vezetett üzletemhez munkatársul. ke pénzüzlet" jeligére a kiadóba. eaz 
ELEGÁNS menyasszonyi fátylat 

szorut kölcsönzök. Cal. R. Ferdinand 

(5429 KiADa 
LAKÓTAÁRSNÖT keresek egyetemm 

szemben. Str. Cogálniceanu 6. sz., ajtó 

tögs 
KIADÓ különbejáratu szoba ké intelji 

gens urileánynak, teljes ellátással novem, ber 15-ére. Str. Bisericá Ortodox 8. 
Pta... DISZKRET különbejáratu Butorozo, szoba kiagó. Str. Oásanu 78s (530) 
KIADÓ azonnalra szép nagy üres szoba str. Cristea 38. 
KIADÓ üres szoba parkettes, vizkagyió. val magános nőnek, szalonnak alkalma 

azonnalra is, 750 lej. Bernáthné, Str. Me. 
morandului 6, I. emelet. 537) TISZTVISELŐNÖ, vagy diáklány lakást kaphat, fürdőszoba használattal. Központ. 
hoz közel. Cim a kiadóban. (374 
MESZÁROSUÜZLET berendezéssel 

adó. Str. Márásesti 42 
PIATA Unirii közelében 

konyha azonnalra kiadó. Str. 

ki. 

uccai szoba 
Filipescu 13. 

, / (5382) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

előszobával, vizvezetékkel kiadó. Str. Av. 
ram lancu 17., emelet balra. (5385) 
KIADÓ azonnal átvehető 3 vasv 4 z0. 

bás konfortos lakás, orvosi rendelőnek is 
megfelel. P. Mihai Viteazul 39, haztulaj- donosnál.. (5398, 
BUTOROZOTT vagy üres különbejáratu 

nagy uccai szoba telefonnal kiadó. Str. 
Nicolae lorga 2. I. 10. (F 5883) 
SZoOBA, konyha, speisz, pince, előszoka 

kiadó. Str. Canalului 10. Érdeklődni. P. Unirii 17. (P 5861) 
OLCSOŐ butorozott szoba kiadó. Regalá 5. (P 5859) 
KÉT személy részére különbejáratu bu- 

torozott szoba teljes ellátással kiadó. 
Ugyanott finom házikoszt kihordásra is 
kapható. Str. Juliu Maniu 24. I. em. balra 2 (P 5851) 
KTIADÓ kis családnak irét szoba mellék- 

helyiségekkel, modern különház. Str. Has- 
dau 59-a. (b40) 
KÜLÖNBEJÁRATU uccai butorozatlan 

szoba december 1-re kiadó. Kissné, str. 
Wilson I1.. (5408) 
KAPUALATTI szépen butorozott szo- 

ba kiadó komoly höigy vagy urnak. Str. 
Avram Jancu 7, megtekinthető vasárnap 
egész nap. (5412) 
KIADŐ pensióval kétszemélyes parket- 

tes uccai szoba, fürdőszoba. Sír. Matia 1 
I. em. pensió. (5414) 
KIADÓ 2 szoba komfort külön telek. Str 

Budai Deleanu 23. Érdeklődni 21 alat 
, 43 

AZONNALRA kiadó 2 szoba, konyha, 
speiz, fürdőszoba, nagy pince és egy üz- 

értő 
let berendezéssel. Bucur, piata M. Vitea- 
zul 35. : (5424) 

ÜRES szoba központban kiadó, Érdek- 
lődni Ehrlingernél, str. Duca 7. (P5873) 
SZÉP, világos butorozott szoba kiadó. 

Str. Sincai 195. (D 5865) 
ELEGAÁNS különbejáratu butorozott 

szoba fürdőszobával kiadó. Str. Duca 3. fél 
emelet 4. (Pö864) 

SZERENYIGENYÜ nő 350 lejért havon- 
ta lakást kaphat a belvárosban. Str. Flo- 
rilor 15. (Hátul az udvarban.) (5421) 
KUÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba ol 

csón kiadó. Str. Feleacului 45. Bacan 

LAKAST KERES 
GARZON LAKÁST dec. 1-ére keresek. 

Cimeket garzon jeligére kérek (5354) 
ASZTALOS mühelyhelyiséget keresek, 

cca. 50 négyzetmétert. Morar asztalos, Str. 
1 Mácelar 1. (5345) 
LEGALABB 8-szor 5 m. nagyságu padolt 

helyiséget keresek. Ajánlatokat ármegje- 
löléssel a kiadóba „Azonnal" jeligére ké- 
rek. Ür 1791) 
URIEMBER keres különbejáratu butó- 

rozott szobát belvárosba, esetleg ellátással. 
Cim Banca Albina. Andreiescu. (B 5854) 
BELVÁROSBAN egy nagy szoba, kony- 

hás, vagy két szoba hanyhás lakást kere- 
tek december 1-ére. Str. Memorandulul! 4 
Emelet. ? ( 5853) 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA' 
- Emelkedik az angliai munkanélkü 

Hek száma. Londoni hiradás szerin 
szeptember 14 és október 18 között ű 
ból 51 ezerrel emelkedett a munkanél- 
küliek száma és számuk jelenleg 1 mil- 
ló 390 ezret tesz ki. 
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sárnap. 
opon Ort fFilip. Izr. 11 Kiselev 5698. 

fél évre 230, negyedévre 12 
egy hónapra 40 lej 

Jócstét! 
TÖRVÉNYSZEKEN 

Egy védőügyvéd és egy törvényszéki 

orvosszakértő vitatkoznak: 

mondja az ügyvéd. 

tak tévedni? - vág vissza az orvos. 

folytán könnyen kerülhetnek az em- 

berek hat lábnyira a föld alá, 

MAI GYERMEK 

iskolában a tanár: 

forog 
ö A forgalmi adó feleli. a gyerek. 

eraunak vi IR0-nmáal 
scmiesser, Goldscheider sib 

Róm kath. Józejat. Prot. Le- 

déki előfizetési áraink: egész évre 

No és az ügyvédek talán nem szok 

=Jó, jó, de az orvosok ügyetlensége 

- A védőügyvéd ügyetlensége tely- 

1éz meg sok slitélt Került már hat láb- 

A kereskedő kiariátó
l l megkérdezi az 

következik abból, hogy a föl
d 

teszay.s0 sosrsi játék 

- Az orvosok, gyakran tévednek - 

hogy sorsj 

vehessena 

Üzgyeleles a gyógyiertárak Novem- 
ber 13-án, szombaton estétől november 
19-élg a következő gyógyszertárak tel- 
jesitenek éjjeli szolgálatot: Unicorn, P. 
Eninl Somlea, C. Regele erdinard, 
dr. Cseresznyés, Cal. Gen. Foeh, 
Nagy Árpád utóda evógyszertáta. él 
Mogilor. 
Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 

járáskutató- intézet jelentése: Borult idő, 
szél, csapadék, lehülés.- 

Saját érdekében győződjön meg 
utolérhetetlen olcsó árainkról. Kézi- 
munka fonalak, zsákhárász, gobelin ké- 
pek, női és férfi fehérmemüek, bőr- 

vatgombok dus válasz- 
Ania áruház, Urania- 

balotában. 

rejtájás ellen Berétvás fasztilla 
Tatarescu tábornok lemondott 

rangjáról. Alex, Tatarescu tábornok, a 
Rador jelentése szerint, lemondott a 
hadseregben viselt rangjáról és lemon- 
dását illetékes tényezők el is fogadták. 

Engedélyezték a MADOSZ kon- 
gresszusát. 
Brassóba tervezett kongresszusát mi- 
miszterileg sngedélyezték és azt feltét- 
lenül megtartják. 

3 meter rino szövet ' 
kell egy elegáns férfiruhához. Nyer- 
je meg! 
elgányzenészek tárgysorsjátékára. 

minden dohánytőzsdében. 

r a Str. Xenopol felől. Rendel dél- 
aet 1-12 délután 3-6-ig. Telefon: 

Munkakamara közleménye. 

viti ertestületi épületben Carolina 

Elbasiu képviselő kilépett a nem- 
kereszténypártból. Floasiu nagy- 
eni nemzeti kereszténypárti képvi- 

ogához levelet intézett, amelyben 
ütk ati, hogy apárt fasiszta-barát po- 

ját nem eesi és ezért kilép be- lőle ale easiu a nemzeti parasztpárt te 

zeti, 

abe 

A MADOSZ e hó 14-ére 

Vegyen sorsjegyet a cluji 

Ara 25 plusz 1 lej bélyeg. Kaphattt 

- Orvösi hir. Dr. Wertheimer M. szü 
lév-nőgyégyász rendelőjét áthelyezte 
Gal. Regele Ferdinand 25. sz. alá Be- 

A 

kakaámara 10685-1937 szám alatt 
Mifré teszi, höogy november 23-án, 

délután 6 órakor a Saguna 14. * 
sé alátti II emeleti hivatalos helyi-" 
szén n nyilvános rlejtés lesz a 8-as 
v mu ú lethelyiség bérbeadása (köz- 
enül z autóbuszállomás mellett) a 

- HALASZI munkaruhál, orvosl kö- 
penyei a legjobbak. százalékban 
avatott kelméből ézülnek, Cluj, Calea 
Regele F dinand 109. szám. ! 

kKét sulyos természetü szerencsét- 
lenség Berlinből jelentik: Két repülő- 
gép a levegőben gyakorlatozás közben 
Mainz közelében összeütközött. Az 
egyik gép. pilótájának sikerült megme- 
nekülnie, a másik azonban gépével 
együtt elpusztult Rómából viszont azt 

1 jelentik, hogy a folignói repülőtéren 
egy vasbeton-hangár összeomlott és öt 
munkást halálra sujtott. 
- Legujabb módszerü szabászati tanfo- 

akarók jelentkezhetnek. Weress Jenőné 
plata Unirii 13. 1. 

Még elég ideje van, 

sároljon, hogy részt- 

orijegyéredék éljel 
éráig vannak nyitva 

iyamra komolyan és tökéletesen tanulni 

nd 

osztályánakatuzása 

egyet vá- 

szerencse 

- Negyvenmillió lej kölcsönt kap- 
tak a termelés fokozására a romániai 
arany- és fémbányák. Bukarestiből je- 
lentik: Az Arany- és Fémbányák Nem- 
zeti Hitelintézetének igazgatósága ülést 
tartott, amelyen 40 millió lejt szavazott 
meg több romániai arany- és fémbánya 
részére. A kölcsön, amellyel a termelés 
fokozását célozzák, 2-3 év alatt fize- 
tendő vissza. 
- Megnyilt Bay Girolamo olasz vivó- 

mester iskolája. A Jorga ucca 3. szám alatt 
(Generala palota) nemrég nyilt meg a ki- 
tünő olasz vivómester, Bay Girolamo vivó- 
és tornaiskolája. Külön gyermekcsoport: 
vivás és svéd torna. Hölgyeknek külön 
kurzus. Beilratkozni lehet ugyanott kedd, 
csütörtök és szombati napokor délután 4- 

Viro- 
ólom.- 
ristálvok 

-Kománia idei bortermése 60.000 
vagon. Bukarestből jelentik: A szövet- 
kezeti minisztérium hivatalos megálla- 
pitása szerint Románia idei bortermése 

mennyiségileg lényegesen alatta marad 
a tavalyinak, Az eddig beérkezett je- 
lentések szerint Románia idei borter- 
mése körülbelül 60.000 vagon lesz a ta- 
valyi és 75.000 vagon bortermésével 
szemben, A borárak utóbbi időben ész- 
lelhető megszilárditását szakkörökben a 

elési mennyiség csökkenésével is 
kolják. 

- Zsüri elé kerül lorga és Mehedinti 
tudósok elfajult vitája. A lorga és Me- 
hedinti közötti elfajult tudományos vi- 
tá zsüri elé kerül, amelynek tagjai 
egyetemi professzorokból fognak ki- 
kerülni 

- Barmat megszökött. Brüsszelből 
jelentik: A belgiumi nagy pénzügyi 
botrány hőse, a hirhedt Barmat bankár 
közvetlenül a letartóztatása előtt meg- 

lárgvalás közben előjult 
a kötszeres szülőgvilkos 
(BUCURESTI.) A szülőgyilkos Sile 

Constantinescu diák bünperének har- 
madik tárgyalási napján folytak a ta- 
nuk kihallgatása. Lenchis Eduárd sof- 

főr arról vall, hogy Constantinescu 
Oroszországba szeretett volna átszökni. 
Blance Comisa, Constantinescuék házi- 
asszonya arról beszélt, hogy gyanusnak 
találta a diák éjszakai pincében való 
dolgozásait. Minthogy a pincéből büz 
áradt, a házmesterrel felnyitatta az aj- 
tót és akkor találták meg az oszlásban 
levő hullákat. Zoe Georgescu és Elene 
Georgescu asszonyok szerint a diák 
gyermekkorában igen jóravaló fiu volt 
és csak Coca Balanescu nevü barátja 
vitte a rossz utra. 
Ezután Strocnescu ügyész mondotta 

el vádbeszédét, amelyet igy fejezett be: 
Forditsd szemeidet a két tetem 

felé te átkozott gyilkos. 
Nézz anyádra, akit megöltél és akinek 
testét apádéval együtt szégyenletes 
pusztulásnak tetted ki. A gyilkos diák 
e szavakra ájultan összerogyott, ugy 
hogy magához kellett tériteni. Majd 
Baciu ügyvéd kezdett beszélni, aki 

bestiának nevezte a gyilkost. Utána 
a védőbeszéd következett. 

Itélethozatalra ma kerül sor. 
ee e aese 

- Rendőri hirek. Kinos közbotrányt 
rendezett egy vidéki magastársadalmi 
állásu egyén az éjszaka folyamán az 
egyik nyilvános házban. N. I., aki va- 
lami hivatalos ügyek elintézése végett 
jött városunkba, tegnap éjszaka, egy és 
ke óra között alaposan beszeszelt ál- 
lapotban összeszólalkozott az egyik 
rendőri felügyelet álló nővel, majd a 

veszekedés hevében törni és zuzni kez- 
dett a nő szobájában. Erre a közelben 
őrszolgálatot teljesitő rendőrök előálli- 
tották és miután jegyzőkönyvet vettek 
fel az esetről, szabadon engedték, de az 
eljárás tovább folyik ellene. - Sulyo- 
sabb természetü szerencsétlenség tör- 
tént tegnap a III. kerületi rendőrség 
közelében Cuibus Ciorel Campenesti 
községbeli gazdálkodó két fogatu sze- 
kerével a kerület előtt haladt. A lovak 
valamitől megijedve a Szamos part felé 
rohantak, miközben a gazdálkodó és 
Popovici Anica rokona, akik a szeké- 
ren ültek, leestek a kocsiról és sulyo- 
sabb sérüléseket szenvedtek. A kihivott 
mentők bekötözték sérüléseiket, majd 
tovább folytatták az utjukat, amennyi- 
ben sérülésük nem veszélyes. 
- A Kisiparos Szövetség cluji fiókja 

3717-1937. szám alatt az alábbiakat hoz- 
za a tagok tudomására: 1. A fiók akciót 
kezdeményezett a forgalmi adó törvény 
módositása iránt és csatlakozásra kérte 
fel a fiókokat és a központot, A memo- 
randumban kérte: a) Hogy a 7 alkal- 

mazottat az évi átlagként értelmezzék; 
b) hogy a konfekciós üzletek munkála- 
taikat ne otthonmunkásokkal (Sitzen) 
végeztessék, hanem iparigazolvánnyal 
rendelkező iparosok által; c) a gyári jel- 
leg 10 alkalmazottól és 20 HP-től fel- 
jebb kezdődjék; d) azok a kézmüiparo- 
sok, akik a forgalmi adó kötelezettségé- 
be beleesnek, ne legyenek kötelesek re- 
gisztert vezetni, hanem az adót pausál- 
összegben fizethessék; e) a javitások 

Viíro ii 
, Univii No. 3. 

mentesittessenek a forgalmi adó alól. 2. 
A fiók azon kezdeményezésére, hogy a 
volt timár-ipartásulati vagyont az ipa- 
rosok részére mentse meg, most a Mun- 

kaügyi minisztérium közli, hogy nem ő, 
hanem az iparügyi minisztérium adta 
ezt a Munkakamaráknak. A fiók most 

megkereste az iparügyi minisztériumot, 
hogy ezt adja át az ipari szekciónak, 
mely egyedüli jogszerinti utódja a volt 
timár-ipartársulatnak A közleményt 
Moldovan elnök és Seredan titkár ir- 
ták alá. Cluj, 1937. november 11. 
- Nagyszabásu állatberakodót épi- 

tenek a constantai kikötőben. Constan- 
cából jelentik: A kereskedelmi kikötői 
hatóságok kezdeményezésére Constan- 
cában nagyszabásu állatberakodót léte- 
sitenek, amely ezer állat elhelyezésére 
lesz alkalmas. A berakodón a kivitelre szökött. Állitólag Lengyelország felé 

vette az utját. 
a 

szánt állatokat fogják elhelyezni. 
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eJapán hajlandó Amerikát lataa téa, rettjét a rendezés mondjuk igy, a kiállitás 
és szervirozás tette sikerré. Mert a szöveg BE ! / ! és a zene egymagában véve izony nem II c 0 a BUCURE8T eguabb tulsokat jelentenének egymagukban. Grót I . í UR eg jabb László pompás rendezése, Schreiber Alajos rint Károly király Öfels kitünő vezénylete, a nagyszerü táncok - Világrelációban is Kedvező iordulatot várnak o etayásen kolmani jő 
letve Rajnai és Kudelász ötletes diszletei Haliiax berlini létosataásátói Hosuan védekezik keyny temerdgá Azutn 4 
azonban, annyi szinnel, elevenséggel és vál 
tozatosággal füszerezték a sikerült előadás Argenii na a polseviki űthös agítació élen? mellett a nem tuligényes zenét és szöve- 

kkihallgátására kerül d sor 
get, hogy a Sárgapitykés közlegény elnyen (WASHINGTON) Az amerikai lapok) hajók, valamint Pampeluna ellen kisé- 

két kihallgatásnak kereté 
hette a közönség előtt a siker sarzsiját. Szerint Brüsszelből az a hir érkezik, reltek meg légitámadást és dobtak le ald amáni Solymosán Magda, Ürmössy Magda és hogy bombákat. ; A aA Sándor Stefi, Jenei János, Tompa, Csóka, ; A d s. ; .... e Réthely, Fülöp, Benes és Czoppán, szinte japán hajlandó eifogadni az ame- Mit eredményezhet Halifax berlini fáéllőnéni 3 lellel egymással vetélkedve harcoltak a tap- rikai kormány közvetitését a to- utja? í sokért és sikerért, amely igy nem is ma- kKiói amerikai nagykövet utján. radhatott el. A második felvonás kabare- 
jában Perti Mimi, Bázsa Éva, Wojticzky ... . . Elvira és Topán Lulu, illetve a görlök, to- birói szerepet kapnak a japán-kinai deklődés előzi meg. Azt hiszik, hogy én ukorrépa árát felemel 
vábbá Solymosán és Csóka alkalmi kup- Konfliktusban, ugyanakkor pedig a nek a látogatásnak nemcsak az angol- 2 cukorrépa árát felemelte, cuk léi fokozták a sikert. A jelek szerint a brüsszeli konferenciát elnapolnák, Ame német viszony kedvezőbbre fordulása tegnapi naptól kezdve megaráguk a Sárgapitykés közlegény a kitünő szerviro- rikai részről hangsulyozzák, hogy Ame- szempontjából van jelentősége, hanem belföldi forgalomban A defüilkereske. zás folytán kassza-darabja lesz a kolozs- rika a közvetitői szerepet az egyetemes európai politika szem- delemben a cukor ára, amely eddi vér magyar szinhéznak tt) csak a többi Csendes őceánon ér- BpPontjából, sőt a távolkeleti helyzet Ei Kilónként 29-40 lej volt, kilgnkéni AAAAAAAAAAAAAAAAAAÁAAAAAAAA a. ásat illetően is.s lejjel megdrágult. A cukor árának emel dekelt hatalmakkal való együttmü- bontakozását illetően is. kedése kellemetlenül leptfe meg a ködé llett hajlandó vállalni. : KIS H l R EK : e a a y 2 Cáfol a berlini braziliai követ 9vasztókat. a A japán nagykövet kijelentette, hogy esgzzsavztemrzescezusszzers m a erről a tervről semmit sem tud. Pith- (BERLIN.) A braziliai nagykövet teg- mann amerikai szenátor szerint Anglia nap a külügyminisztériumot részlete: s az Orion- (BUDAPEST) A magyar csendőrség velna amerk erra. hogy közvetitő seti tájékozta ta a braziliai események- Medee zé; az en megvór és rendőrség titokzatos nőruhában ga- repet játszon a japán-kinai viszályko- ről. Majd az ujságiróknak kijelentette Munkásainak kollehíl- rázdálkodó leányrablók ügyében nyo- ab nigentelésat hogy teljesen alaptalan az az amerikai szerződesé ügyében moz, akik egy kékszinü luxuskocsin lapok által közölt hir, hogy Német- éeee több feltünő szépségü fiatal leányt Tokió elismeri Francot Oiaszországok a kommunistaellenes (CLUJ-KOLOZSVÁR) Az Orión akartak elrabolni. Több titokzatos le- ; egyezményhez való csatlakozására hiv- R. vuillamossági és fémárugyár ány-eltünés is történt, amelyet a banda, (TOKIÓ) A japán lapok szerint a ták fel Braziliát, mert ilyen javaslat- munkásaimak kollektipszerződése ügyé. 

Halifax lord látogatását meg a cukor : .. BERLIN,) Halifax lord látogatását 

Eszerint az Egyesült Államok döntő- és Ei Halifax lord (BUCURESTI) Annak a minis 
zeri gyes ok döntő- és Hitlerrel való találkozását nagy ér határozatnak a, követk ében, anet 

(BECS.) Az osztrák és magyar rend- elismeri a Franco-kormányt. Argentinában próba-cenzurát ve- padta a kollektivszersődés-te ezetet, örségek nagy nemzetközi valuta és de- Repülőtámadás a spanyol frontokon zettek be emelar keretében 19--20s ! let bér a nulyusk egüé éegyeyomo Barcelonai hiradások szerint az ellen Ugyanakkor Buenos Airesből jelentik émelést biztositott a munkáso endk. séges repülők tegnap Taragonát és hogy az argentinai kormány rendele-sesseesssese. fen Barcelonát bombázták. Ugyanakkor sa- tére a kommunista-propaganda elke- Dragos professzor lett a Tanárszö- lamancai jelentés közli, hogy álcázot rülése végett betiltották a zárt borité- vetség elnöke. A helybeli közébiskolat köztársasági repülőgépek a írancia ha-u levelezést. A leveleket nyitott, bori- tanárok tegnapi közgyülésén Gh Dra- tárfelé eső területeken lévő Franco-] ékban kell a postára feladni. ggos professzort választották nz egye- 
: sület elnökévé és elhatározták, hogy 

z X erélyes mozgalmat kezdenek a város MUNKAS MOZGÓ oltet szedin ultulális fejlesztése erdekeben 
-............... ' ' - Rádió közvetiti a magyar-svájci 

Európa Kupamérkőzést. A bundapesti SANGHAI rádió vasárnap délután 3.50-kor hely- 

Emilt a bécsi Kompass Bank igazgató- 
ját letartóztaták. Budapesten ebben az 
ügyben mára szenzációs letartóztatáso- 
kat várnak. A banda a jelek szerint 
sok millióval kárositotta meg az oszt- 
rák-magyar és a szomszédos országok 
kincstárait. 
(BERLIN.) A vadászkiállitáson a 

nagy dijakat Anglia, Románia és Ma- 
gyarország nyerték meg. 

. z a erviri 

veng attáz emctéei üéve e cnaries Bövér, Lőtelta vouia és Waimer Oana z 8. 
: ! tva [ . . előtti temetésének ügye foglalkoztatta A h az aá ruló - Az akademiai istentiszteletek sorában most az itélőtáblát, amennyiben a teme- A ; : vasárnap, 14-én dr. Imre Lajos teológial tési költségek egyrészét a magyar szin- almas km dráma. Főszerepekben, professzor hirdeti az Igét. Az istentiszte- ház akkori igazgatója, dr. Janovics Jenő Nadu Mató es Pierre Bichord ; helye a refőó- 

0)a, ,anovi 
let kezdete d. e. 11 óra, helye a reformá 

nem volt hajlandó kifizetni, miután egy 
tus teológla diszterme másik vállalat 16 ezer lej helyett 10 ezer 

ológ VvVakmerő bélucélopás, leánycsábitás z et s pofrányos verekédések -arcnd... lán is végleg elvesztette. 2 e 
rint. Rev. Th. J. Cvulter. - Eltemették Jacob Nastase bankigaz- őrség clőtt - FELHIVAS! Felkérem az összes sza zatót. Jacob Nastaset, a Román Önkénte- 

: ! bóőnőket, hogyha valaki egy fekete plűs- sakog ezsvári pa etnyt a (KOLOZSVÁR-CLUJ) Mozgalmas nap-, ták szüleinek. Az ügyben a vizsgálat fo- béléses férfi télikabátot és egy másik 1 gatóját pénteken e után é e b ja volt tegnap és ma a helybeli rendőr- Iyik. soros, szintén fekete giott-béléses kabátot lános részvét mellett. Az elhunyt bank- ségnek. Egész sereg feljelentés foglalkoz- HA A KOCSIS BERUG zoza inne ábba 2 és fél 
igazgató 59 éves korában halt meg az z x : Bgallérozás végett vinne, továbbá 2 és 
. ; . A g atta és az érdekesebb ügyekről az aláb- Kellemetlen kalandja volt tegnap ár. ; al szövetet és 

erdélyi román közgazdasági és pénzügyi ; : i . .méter sötétszürke Diagonal szövete 
j ! biakban tájékoztatjuk olvasóinkat. Szilágyi György orvosnak. Délután kocsi- i A.. . 

életben kifejtett eredményes tevékenység „HILOZÁS" jával körutra indult betegeinek megláto- 4 méter háziszőttes világos szürke szöve: után Az elhunytban dr. Virgil Nastase Vakmerő „hilózásnak" lett az áldozata Zzatására. Közben Bagyó istván nevü ko- tet kék kockákkal megvételre kinálna kolozsvári rendőrség el sztorhely ettese Weisz Berta Marechal Foch ucca 47. sz.sisa berugott és amig az orvos egyik be- sziveskedjenek a hatóságoknak az illetőt csanját tszela Mély 7 sz kök fel alatti tőzsde tulajdonosnője,. Tegnap este- tegénél volt, kocsijával együtt nyomtala- átadni. Tisztelettel: Laczy Jenő szabó. vesztor eebat n keres el felé jólöltözött, ismeretlen fiatalember je- nul eltünt. Az orvos értesítette a rendőr- - Kocsi és gépkocsi összeütközése a D0: részvétnyilatkozatokkal. i tsztviselő lent meg a trafikban nagyobbmennyiségü séget, ahonnan két detektiv indult a köesi robantilor uccában. Szálas istván vistal - Fuzionálnak a helybeli tisztviselői bélyeget rendelve. A fizetés során a férfi felkutatására, ami félórai nyomozás után gazdálkodó ma délben asanttt eect 
orobanfilor uccá- 

im 

szövetségek. A helybeli tisztviselői szö- nagyobb boritékot kért a trafikosnőtől, sikerült is, egy korcsma előtt találva meg valyszekérrel hajtott a D vetségek: a Magántisztviselők szerveze- hogy a bélyegeket abba belerakja, majd a kocsis, a kocsis pedig a koncsmában ban, ahol összeütközött a Rirnóczi-szálli: te, a Dermata-üzemek tisztviselőinek a boritékot visszaadta azzal, hogy néhány mulatozott. Előállitás után átadták gazdá- tási vállalat kocsijával. indket jármi egyesülete s a Magyar Párt tisztviselői Perc mulva visszajön „"főnökével és kifi- jának. erősen megrongálódott. Emberéletben nem tagozata hir n fuzióba lépnek és Zeti. Minthogy 2 órai idő is eltelt és a LOPAÁS esett kár. A megellanitág e rint az össze- a romániai magántisztviselői szövetsége titokzatos vásárló még mindig nem jelent- A Regina Maria 11 sz. alatti Munkás- uütközést Szálas ittassága o ozta é Eeretében tömörülnek. Az uj alakulat kezett, a tulajdonosnő gyanut fogva meg- sport-klub ruhatárosa panaszt tett a rend - Haláloskimenetelű szesélleni 8 olvasta a bélyegeket, amikor is legna- őrségen, hogy egy 6000 lej értékü kabát az Episcop locában. Mál 
el 

több, mint 2000 tagot foglalna magá- gyobb meglepetésére felfedezte, hogy a eltünt ruhatárából titokzatos körülmények ban halálos kimenetelű s ére ban. 10.840 lej értékü bélyeg hiányzik. A ra- között. Meginditották a nyomozástt történt az Episcop Nicol ae HIRDETMÉNY. Vasárnap november vasz módon megkárositott nő a rendőrsé- FUVAROSOK INCIDENSE A CSEND- sz. ház előtt. Cosma a 76 é 15-én, f. hó 15-iki huzásra való tekin- gen megtette feljelentését és erélyes nyo- ÖRRE . községi lakós a ház el tti közkutn: tetel, az összes sorsjegyirodák nyitva- mozást vezettek be a veszedelmes „hiló- Sulyos következményekkel járó inci- akart és eközben olyan szerencsél tartanak regegl 8-23-ig. Loteria de z0" kézrekeritésére. dens játszódott le tegnap délután a v 1s- csuszott meg, hogy fejét a kövezetbe Stat 
; LEÁNYSZÖKTETÉS utállomás melletti vámhivatal előtt. és koponyaalapi törést szenvedve, nyom 

ba rendő 
. " : B. A. Iris-telepen lakó nyugdijas tegnap] rom helybeli teherautó fát szállitott a vám ban meghalt. A helyszinre Caraba ! 

Letartóztatták a csucsai halálvo- délután a rendőrkveszturán elpanaszolta részére és miközben a fát a tehergépko- kapitány és dr. Maior áztlárvos szállót 
nat vonatvezetőjét is. Jelentettük, hogy Scrban ügyeletes rendőrkapitány előtt, csikról lerakták valamiből kifolyólag ös- tak ki, de már csak a beállott halált álla a vizsgálóbiró elrendelte a csucsai ha- hogy Orban Emil, a 83-as gyalogezred köz szeszólalkoztak a vámnál őrszolgálatot tel pithatták meg. A holttestet hatósági fet lálvonat mozdonyvezetőjének, a most katonája néhány nappal ezelőtt elcsábitot- jesitó Galman Péter nevü csendőrrel delkezésre a bohctani i ézetbe szallitó felgyógyult Damian Arsenienak letar. ta és megszöktette kiskoru leányát. Mint- akit sulyosan bántalmaztak. Az ügyben ták. klub tóztatását. Most azután a vizsgálóbiró hogy arról értesült, hogy a csábitó a kis- megindult a gépkocsi-vezetők ellen az el- - Fényképkiállitás. Az Eeho sport zárá elrendelte Florian Tentiu nagyváradi lányt a Gherescu ucca 7. szám alatti ma- járás és a finálé a hadbiróságon fog Be- fotó-szakosztálya foto-versenyén k be mel vonatvezető letartóztatását is, akit azzal gánlakásában tartja elrejtve, kérte a rend- fejeződni. sával 250 amatőr fénykép Bemutatása eg : 5 3 őrség segitségét. Katonáról lévén szó, a Tvvvvvvvl lett vasárnap, 14-én delttt ayiti, me 
vádolnak, hogy a mozdonyvezetőnek , rendőrtiszt a katonai hatóságokhoz utalta - Meghalt Bouillon volt írancia minisz-1 fényképkiállitását az Echo kliuphelyisé ét 
adott volna utasitást a poenii állomás a panaszost és a térparancsnokság több ter. Párisi jelentés szerint Bouillon Franc- ben (C. M. Foch 6. I. em.). A Kiáll! 5 engedélynélküli elhagyására és ezzel közeget küldött ki Orbán lakására, ahol ün miniszter, radikális fügegtlenségi kép- hétig lesz nyitva. A beláaé a an, előidézte a katasztrótát csakugyan megtalálták a leányt és átad-l viselő meghalt. 1 ! í katalógus megváltása kötel 
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évfolyam, 1937. NOVEMBER 14. „Jesstette 

Matin külpolitikusa alighanem fe- 

en találta a szöget az alábbi kijelenté- 
éel: „Még csak most kezdődik el iga- 
5é, bonyodalom!" Valóban: a Ber- 
28n Roma-tokiói háromszög - ahogy 
Hitler az antibolsevista egyezményt ne- 

ezte - alaposan felkavarta a világpo- 
litika amugy is zavaros vizeit. A nyu- 
gati nagy demokratikus államok vezetői 

A 

ügyanis tudják, hogy az egyezmény any 

gyira kihangsulyozott bolsevista-ellenes 

a ére mögött egészen más célok és 

akarások lapulnak. Az angol és francia 

sajtó nem is nagyon rejti véka alá a 
véleményét e tekintetben. A mindig 

hüvös és tárgyilagos Times köntörfa- 

lazás nélkül megmondotta, hogy a hár- 

mas egyezmény tulajdonképpen az an- 
ol világbirodálom ellen irányul A 

közelmult események kétségtelenül 

alátámasztják a nagy angol lap állitá- 

sát. A német kampóskeresztesek lapja: 

a Völkischer Beobachter szerint: „A 

hármas egyezmény azt jelenti, hogy Ja- 

án Keleten, Németország Közép- és 

Ezakeurópában, Olaszország pedig Eu- 
rópa déli részein őrködik!" Őrködik? 

De min? Mintha bizony Anglia, Fran- 

ciaország, a kisantant, Lengyelország 

és a Balkán-antant nem volnának elég- 

gé erősek ahhoz, hogy az ugynevezett 

bolsevista veszedelemmel szemben meg 

védjék Európa országait? Egészen más- 

ről van itten szó. Egy korábbi cikkünk- 

ben - rámutatva bizonyos fetünő je- 

lenségekre - leszögeztük: 
arabok nyugtalanitásával, a harmadik 

birodalom a csehszlovákiai szudeta né- 

met képviselők teplitz-schönaui eseté- 

nek kiszinezésével, Japán pedig a tá- 
volkeleti 

egy egységesen kidolgozott koncentri- 
kus támadási terv alapján 
Franciaország erejét akarják minden 
áron megbénitani." Az események min-1 
denben igazolták feltevésünket:t 

„Itália az 

lehetőségek kihasználásával 

Anglia és 

Chamberlain angol miniszterelnök és 
Eden külügyminiszter között csak lát- 
szólagosak az ellentétek a külpolitika 
irányitása tekintetében, 
pen egységes koncepció alapján dolgoz- 
nak mind a ketten. 
ugyancsak egy korábbi cikkünkben meg 
mondottuk: a mindenkori adottságok- 
hoz alkalmazkodva, hol Eden erélyessé- 

ge, hol Chamberlain 
szerint alakul a brit impérium külpoli- 
tikájának irányvonala. Az elmult he- 
tekben például Eden módszerei voltak 
előtérben. Az antibolsevista egyezmény 
azonban ugy hozta magával, hogy me- 
gint Chamberlain egyengető, alkalmaz- 
kodó taktikája érvényesüljön A lon- 
doni lordmayor beiktatásának ünnep- 
ségén a premier például ezt mondotta: 

Tulajdonkép- 

S amint ezt már 

engedékenysége 

vAnglia nem engedi félrevezettetni ma- 
gát, hogy Itáliának és Németországnak 
a nyugati demokráciáktól eltérő kor- 
mányformája van. Az a legfőbb törek- 
vésünk, hogy a kölcsönös jóviszonyt 
fentartsuk. Néhány hónappal ezelőtt 
Chamberlain már megpróbálkozott efé- 
1é módszerekkel. Levelet is irt ugy Mus 
solininek, mint Hitlernek, jóindulatáról 
és engedékenységéről biztositva a két 
diktátort. Igen ám, de a két fasiszta bi- 
rodalomnak nem annyira szép szavak- 
Ia, mint inkább kézzelfogható enged- 
ményekre volna szüksége. Itália például 
tsaszkodik a Földközi tengeri helyzet 
atázásához, afrikai hóditásainak ma- 
zi éknélkül való elismeréséhez, a szue- 
otornán való áthaladás szabad biz- 
menoz és egynémely Vörös-tenger 
ha probléma rendezéséhez. A har- 

ik birodalom viszont egykori gyar- 
en ák visszaadását sürgeti. Berlin- 

Bak és Rómában komoly tetteket vár- 
miktől azonban London szemmel- 
foglala huzódik Páris erélyes állás- 
min uet sürget, London azonban még 
tikázit egyezkedni próbál. Vagyis tak- 
ka Kibuvót keres. Más szóval: időt 

ar nyerni. 
. 3 

véancia jobboldali sajtóról egyálta- 
Mnem lehet azt állitani, hogy különös 

Irta: Halász Józse 

képpen kedvelné Moszkvát. A szovjet- 
rosz-francia barátsági egyezményt 
eppen elégszer felhánytorgatják a kor- 
mánynak. És mégis: az ugynevezett an- 
tibolsevista egyezménnyel kapcsolatban 
a konzervativ beállitásu Figaro azt irja, 
hogy ez az egyezmény a nyugati demok- 
ráciák semmibevevése és voltaképpen 
keztyüvetés Anglia, Franciaország és 
Amerika felé. A Jour, amely ugyancsak 
mindig élesen szembefordult Szovjet- 
Oroszországgal, egy közelmult cikkében 
nyomatékosan kihangsulyozta, hogy 
Berlin-Róma és Tokió szövetsége csak 
látszólag irányul Moszkva ellen. Tulaj- 
donképpen egészen más célok okáért 
kötötték meg azt. A továbbiak során 
még ezt is mondja: „Amerika különös 
aggodalommal nézhet a Távolkelet felé, 
mert az uj hármas egyezmény nem 
utolsó sorban az Egyesült Allamok Csen 
des óceáni hegemóniáját veszélyezteti." 
Ha figyelemmel kisérjük Japán céltu- 
datos imperialista előretörését, igazat 
kell adnunk a Journak. Annál érthetet- 
lenebb tehát, hogy Amerika mégis meg 
lehetősen ridegen fogadta Delbos fran- 
cia külügyminiszter felhivását egy anti- 
fasiszta blokk létesitése tárgyában. De 
ha a dolgok mögé nézünk, akkor némi- 
képpen megértjük a huzódozás okát. 
Washington ugyanis a hasznost a kel- 
lemessel akarja összekötni és árat szab, 
még pedig jelentősen sulyos árat támo- 
gatása fejében. Anglia és Amerika kö- 
zött ugyanis rengeteg gazdasági kér- 
dés vár elintézésre. Mindaddig, amig 
ezek nem tisztázódnak, aligha lehet szó 
a nyugati demokratikus hatalmak ösz- 
szefogásáról. Ezért próbálkozik tehát 
Chamberlain Berlin és Róma felé most 
megint barátságos módszerekkel. 

4. 
Lord Halifax, az angol külügyminisz- 

térium politikai államtitkára - aki 
tudvalevőleg meglehetősen jó kapcsola- 
tokkal rendelkezik Németország fele - 
azért megy legközelebb Berlinbe, hogy 
Charaberlan megbizásából bizalmas 
tárgyalásokat kezdjen Hitler vezérkan- 
cellárral. Amint a hivatalos jelentések 
mondják: barátságos formában meg fog 
ja beszélni a Führerrel az összes idősze- 
rü kérdéseket, tehát Németország gyar- 
matigényeit is. A hivatalos jelentés 
azonban nem mulasztja el kihangsulyoz 
ni, hogy Halifax lord tulajdonképpen 
csak információk szerzése végett megy 
Berlinbe és lord Perth római angol nagy 
követ is ilyen értelemben tárgyal Ciano 
val. Tehát információkat akarnak 
szerezni, Mert tudniillik a Foreign Of- 
fice emberei eddig nem tudták, hogy 
Berlin és Róma tulajdonképpen mit is 
kivánnak? Amig azonban a kölcsönös 
kérdezgetések és válaszadások tartanak, 
bizonyos idő mulik el. Egy hét, két hét, 
esetleg ugyanannyi hónap. És 
ez a fontoss Mert időt nyerni, 
fél nyereség. London közben azután más 
felé is tapogatózik. Mindenekelőtt Ame- 
rikával igyekszik tisztázni a helyzetet. 
Jó kalmárokhoz illően a két angolszász 
nép alkudozik. De ugy London, mint 
Washington tudja, hogy egymásra van- 
nak utalva. És ez igy is van. A Times 
például az antibolsevista egyezmény 
nyilvánosságra kerülése után közvetle- 
nül felvetette a kérdést, hogy a három- 
szöghöz kik fognak először csatlakozni? 
Szerinte mindenekelőtt Délamerika la- 
tin államai. Nos hát, az aposztrofált or- 
szágok vezetői még nem nyilátkoztak 
ebben a kérdésben, de Brazilia már is 
olyan gesztust mutatott, amely félre- 
érthetetlenül a Berlin-Róma-tokiói 
egyezményhez való csatlakozás mellett 
szól.. i 

Mint tudjuk: a délamerikai nagy köz- 
társaság elnöke a hadsereg vezetőinek 
és az egyes tagállamok kormányzóinak 
közremüködésével államcsiny utján a 
fasiszta rendszerü korporativ kormány- 
formát vezette be. Aki tisztában van az 
előzményekkel, annak nem meglepetés 
ez a fordulat. Braziliában már évek óta 
megpróbálták a fasizmust uralomra 
juttatni. És mondjuk meg mindjárt: Ber 

állottak. 

harmadik örül." Mert Róma és Berlin 

lin és Róma álltak a kisérletek hátteré- 
ben. Csakhogy ez a lépés egészen köz- 

gazdasági és 
politikai érdekeit is. Nem ok nélkül ült 
össze augusztus első napjaiban Ar- 
gentina fővárosában: Buenos-Airesben 
az ugynevezett pánamerikai konferen- 
cia. És az sem véletlenül történt, hogy 
Roosevelt személyesen vett részt, ő is el 
nökölt a konferencián. Tudni kell, hogy 
latin Amerika államaiban ugy az észak- 
amerikai, mint az angol tőke roppant 
méretekben van érdekelve. Nem beszél- 
ve a különböző gazdasági vállalkozások- 
fól: vasutakról, gáz és vizműüvekről, ha- 
józási vállalatokról, de különösképpen 
a petróleum és kaucsuk révén ugy An- 
gliának, mint az Egyesült Államoknak 
sok veszteni valója van itt, Különösen 
a petróleum állitotta élesen szembe a 
két angolszász nagyhatalmat. Versen- 
gésük sokszor véres forradalmakban, 
háborukban és polgárháborukban rob- 
bant ki, Megcáfolhatatlan adatok bizo- 
nyitják. hogy nemcsak Mexikóban, de 
Kolumbiában, Venezuelában, Chilében, 
Peruban, Uruguayban, Paraguayban, 
Argentinában és Braziliában is a közel- 
multban lezajlott forradalmi megmoz- 
dulásokat, illetve polgárháborukat az 
amerikai, illetve angol petróleumérde- 
keltségek rendezték. Braziliában első- 
sorban a kaucsuk volt a fő ütköző pont 
London és Washington között. Az el- 
mult tiz esztendő során vagy három 
forradalmi megmozdulás nyugtalanitot- 
ta a délamerikai köztársaság belső éle- 
tét Valahogy megérthető, ha a zürza- 
varos állapotokat az olaszok és németek 
is ki akarták használni a maguk javára. 
Ők természetesen a jó fiuk szerepét 
játszva, a központi kormány mellé 

A pánamerikai konferencián egyhan- 
guan leszögezték, hogy az ugynevezett 
Monroe-elvet Dél-Amerikára is kiter- 
jesztik. Az Egyesült Államok és Anglia 
vezetői ugyanis észbekaptak és rájöttek 
arra, hogy az ő esetükben is áll a szó- 
lásmondás: „Ha ketten veszekszenek, a 

nemcsak Braziliában, de Argentinában, 
Chilében, Uruguayban és még néhány 
más délamerikai államban is alaposan 
megvetették a lábukat. És nem kis mér- 
tékben zavarta az angol és amerikai gaz 
dasági érdekek köreit a japán nagyipar 
dömping-rohama is. Elképzelhetetlen 
alacsony áron árasztották el különböző 
textil és egyéb ipari cikkekkel a dél- 
amerikai kontinens országait. De még 
ennél is sulyosabb volt, hogy ugy a 
harmadik birodalom, mint Olaszország 
és Japán területi koncessziókat is igye- 
keztek a maguk javára biztositani. Ezért 
mondatta ki tehát Roosevelt a páname- 
riakai konferencián, hogy Amerika az 
amerikaiaké és el az idegen kezekkel 
Dél-Amerika földjéről! Brazilia példája 
azonban azt bizonyitja, hogy Itália és 
Németország alaposan tért nyer 
tek Amerikában, Bizonyos jelenségek- 
ből arra is lehet következtetni, hogy 
Argentina, Uruguay és Chile hamaro- 
san követni fogják a braziliai példát. 
Ez pedig gazdasági szempontból kiszá- 
mithatatlan következményü csapást je- 
lent az angol és amerikai tőkére. Ezért 
lehet remélni, hogy London és Washing- 
ton elébb vagy utóbb mégis csak ösz- 
szefognak és Franciaáországgal közösen 
szembefordulnak a fasiszta irányzatu 
imperiálista törekvésekkel. 

Mert erről van szó... Eden és Cham- 
berlain többször kihangsulyozták be- 
szédeikben: Nem engedik Angliát ideo- 
lógiai sikon való küzdelembe belesodor- 
tatni, bár tudták, hogy az ideológiai 
harc egyelőre még a jövő zenéje. A 
fasizmus csak takaró, amely mögött mo- 
hó imperialista törekvések lapulnak. 
Jelszónak mindenesetre jól hangzik, 
ha Róma és Berlin a bolsevista vesze- 
delmet festik a falra Ám London, Pá- 
ris és Washington felelős tényezői tisz- 

vetlenül érinti az északamerikai Egye- 
sült Államok és Anglia 

„FEMINA 
megérkeztek a legjobb átmeneti és téli 

kabátok. Nagy választék iskolás 

leányka téli kabátokban - Hallatlanul 
olcsoó árak. - Ha olcsón és jól akar 

vásárolni siessen a 

„FEMINA 
nóői konekció áruházba Clul, Strada 

Memorandului No. I. 

metek és japánok gyarmatokra, nyers- 
anyagokra és piacokra gondolnak. Ez 
nem jelenti azonban azt, hogy különö- 
sen az angol és amerikai kormányok ne 
látnák jó szemmel Szovjet-Oroszország 
sarokbaszoritását, mert végeredmény- 
ben a kommunista ideológia a legsu- 
lyosabb veszedelmet en a tőkés ter- 
melési rendeszerre. AÁm akárhogy áll is 
a helyzet, pillanatnyilag mégis á fasisz- 
ta imperialista veszedelem a sulyosabb. 
T. i. közvetlenül fenyegeti az angol, 
francia és amerikai piaci és gyarmiati 
érdekeltségeket, Már most kérdés, hogy 
Halifax szép szavakon kivül mit tud 
felajánlani Berlinnek? Mert egy bizo- 
nyos: a Berlin-római tengely, amely 
most egész a távolkeletig nyulik el, 
üres igéretekkel nem fog megelégedni. 
A Times beharangozza, hogy Japán az 
antibolsevista egyezmény aláirása nyo- 
mán nemcsak, hogy elismeri Németor- 
szág gyarmatigényeit, de a maga ré- 
széről visszaadja a neki juttatott Csing- 
taut és a többi német gyarmatrészeket 
is. Nyilván csak a Csendes óceáni Ma- 
rianna és Carolina szigetekről lehet szó. 
Japán részéről mindenesetre ez óriási 
áldozat lenne, mert Csingtau Szibéria 
felé, a Marianna és Carolina szigetek 
pedig az északamerikai Egyesült Álla- 
mok irányában jelentettek elsőrendü 
hajó- és légibázist számára. 
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Tokió ugylátszik egyébként is engedé 
kenynek mutatkozik. A Reuter távirati 
iroda jelentése szerint ugyanis Japán és 
Mandsukuo között olyan egyezség jött 
létre, amely szerint Mandsukuo vissza- 
kapná teljes önrendelkezési jogát. Ha 
tudjuk, hogy Mandzsuria voltaképpen 
nagy csalódást jelentett a távolkeleti 
birodalom számára, megértjük ezt a 
nagylelkü gesztust. Tudniillik amellett, 
hogy az éghajlata meglehetősen rideg 
és japánok letelepitésére nem alkalmas, 
nincs sem petróleuma, sem más olyan 
elsőrendüen fontos nyersanyaga, amely 
a japán nagyipar számára hasznot je- 
lentene. Meg aztán az ujabban elszaki- 
tott öt északkinai tartomány: Csahar, 
Hopej, Honan, Sanzi és Sey-Yuen, olyan 
gazdagok nyersanyagokban, hogy fö- 
lösleges Mandzsuria további birtoklása 
Japán számára, Ez a magyarázata 
egyébként annak is, hogy Tokió csak 
abban az esetben hajlandó a brüsszeli 
kilenchatalmi értekezleten résztvenni, 
ha ab ovo elismerik a felsorolt öt tár- 
tomány „függetlenségét". A különös a 
dologban csak az, hogy Anglia - leg- 
alább látszólag - hajlandónak mutat- 
kozik a japán feltételek elfogadására. 
Miért? Mert sok valószinüség szól amel- 
lett, hogy London és Tokió a kulisszák 
mögött Észak-Kinára vonatkozólag 
bizalmas megbeszéléseket tartottak. 
Nem szabad elfelejteni ugyanis, hogy 
Anglia leginkább Közép- és Dél-Kiná- 
ban van gazdaságilag érdekelve. És ez 
sok mindent megmagyaráz Nem csoda 
tehát, hogy Litvinov otthagyta a brüsz- 
szeli konferenciát. Moszkva ugyanis tisz 
tában van vele, hogy Kina után rá ke- 
rül a sor. „Az értekezlet eltért eredeti 
céljától!" - ezzel indokolta meg Lit- 
vinov Brüsszelből való távozását. Talán 
nem mondott valótlant, mert hiszen a 
konferenciát azért hivták össze, hogy 
megfékezzék á tulságosan mohónak bi- 
zonyuló Japánt. Ezzel szemben Brüsz- 
szelben mindenről szó volt, csak erről 
nem, Sőt! Anglia és Amerika - akikec 
pillanatnyilag legközvetlenebbül érint a 
japán előretörés, többé-kevésbé burkolt 
formában egyezkedő tárgyalásokat foly 
tatnak a felkelő nap országával. Lehet, 
hogy ez is csak időnyerés céljából tör- 
ténik, Viszont alig hihető, hogy a Ber- 
lin-Róma-tokiói háromszög ne gon- 
dolt volna minden eshetőségre és ne 
igyekeznék kihasználni a pillanatnyi és 

tában vannak azzal, hogy olaszok, né- későbbi adottságokat!..



10. OLDA. Joestét! 

ALMASZÁLLITÁSRA és raktározásra 
alkalmas 200 drb. láda darabonként 25 
lejért eladó. Sigmond s. a. P. Unirrii 3. 

URILEÁNY vidéki városban nyitany 
kézimunka üzlethez társat keres. Szakat 
telem felesleges, ellenőrzés hasznos. 
deklődők „Mária" jeligére kiadóba irja, nas 
MINDENFÉLE horgolást vállalak füg, 

gönyöket is. Calea Motilor 17. Csengetni, 
lépcsőnél. (5830 
DR. T. Mátyás szeplő-krém kaphat 

a Juno partumeriában. Clul, Str. Jorsa 
Newyork mellett. (T1700) 
PORTRAIT festészetből és rátarazol, 

ból magánórákat kivánok venni. Cim 
kiadóban. :: 
MIELOTT nől és gyermekkabát, rum 

es kalapszükségletét beszerezné, látogas, 

Bőrkabátját 
csakis Hirsch késziti a legujabb divat sze- 
rint. Bőrkabátok festését, javitását szak- (T 1778) szerüen, garancia mellett vállalom. I DUCCO-GÉP villanymotorral sürgősen 
Hirsch, Cal. Maresal Foch 5. eh, al ocn (T1695) eladó. Cim Frenkel sorsjegyiroda Turda. ELADÓ egy perzsa galléros fekete férfi (V. T.1781) télikabát. Megtekinthető a Schultz virág- s ó. Cen üzletben. Str. Memorandului 1. (5157) pasmia ie oszlopkályha eadó 5830) HEGEDÜ prima negyedes, tokkal, vo- A 6. a nóval olcsón eladó. Ösztrelcher Ferenc, .ELUsABAT elad st lete 
Str. T. Vladimirescu 17. I. em. (5195) VIZI malmot keresek me vételre, két- UZLETHELYISEGGEL és komfortos la- 4 köyest ártekezni Cluj, Cal. Mareehal 

Foeh 24. Láposinál. (3338) 

Aerőhirdetések 
LEVELEZES 

KÖZEPKORU müűvelt iparos, keresi há- 
zasság céljából azon finomlelkü hölgy 
ismeretségét, kinek 60--80 ezer lej hozo- 
mánya van. Leveleket „Nyugalmas ott- 

hon jelligére a kiadóba kérek. (5351) 

PONTOS óra- ékszerjavitó mühely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
mékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
"ner Regele Ferdinand 114. (V. T. 1692) 

kással biró ház eladó. Str. Remus 17. 
(4997) 

OCSKA ruhákat, télikabátokat, minden- 
féle ócska dolgokat veszek és eladok. Grün 

HULLÁMOS VILLANYONDOLA- 
LAS 150 LEJ. Viz-, vasondolálások, 

HA OLCSÓ és izletes vegetár kosz- és, női hajvágá kör1 taefetnataól getlaraen on 
hajfestés, női hajvágás, manikür le- feld. Str. Dubálarilor i0. 4233) tot kiván, ugy keresse fel Cal. M. nől konfekcióáruházat, Főpostával szem. szállitott áron. NIZZA, C. R. Ferdi- ádák str eti é ben, Reg. Ferdinand 25. Economia öt h: nand 30 és Baritiu sarok. Gyógy- KISEBE, nagyobb ládák eladók. Str. Foch 1-8 szám alatti éttermet. Olcsó fészlet Avi Berde 3. I. em. (1776) (T1699) 

ELADÓ finomkivitelü kombinált szek- abonoma, ERZSÉBET gőz. és kádfürdő nyilva m, 
szertár mellett. 

ev rények, hálók, modern folelek. recamiék, ; dennap reggel 6 órától.. (T 10 " SZEP kabát és kosztüm a siker, ami műasztalos. Fr, David 3. 5320) JOKARBAN levő asztalosmühelyi kály. VARGA gyorstalpalónai kész elnők rak. minden elegáns hölgynek kell. Gondoskod- Er Apó butorok. Str. Regina Maria 30, hát keresek. Morar asztalos. Str. 1 Mácc: táron belti aron alul. javitasek megvár. jon mielőbb róla. Cinczárné és Fülöp di- b legtekinthető délelőtt 10-12. délután lar 1. (8344) hatók Str Jorga 25(Ti0 vatszalóntában ciui, str: Berde 2. fálegtekinthelő délelőtt 10 délüta la oo ALKALMI vETEL! antül agteviLEs tenitánő gyermelek at ADÓ közsrs be sanu ett két tását vállalja. Erdeklődni Kiss, Sibiu s kekrSEk egy. inemleikü Byusdijas vérr teén variay a mezághél,srek feunkémegyedhen Ossant pias tesltett ket tástt vállaja i a 
tthon: jeligére. (2 5844) miólöke tuze perendezás eyeüke melek 2 zlettei 3-szor egy szoba, konyha szerelővel, Str. Avram Jancu 54. (T 160) ! 

KITUNÖ házikoszt és tiszta házi disznó. ADAS VETEI. FARADICSOMOT. ugorkát, vizest ece- str. Osanuban 2-szer egy azaba, konyha zsir élesén kapható If3 Szilveszternél e EKSZEREKET, fogakat, (akár törött ál- test megvételre keresek. Str. Tuliu Maniu jspelz, kerttel, pincéval, viz, villany 280.000. fes Moreshal Foen 18 CT 170 lapotban) gyémánt és prilliáns köveket 1. Büffe , (8315) Értekezni Gabányi Sándor Str. Capitan 150-200 EZER lej készpénzi Römel, állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj HASZNALT irógépet amerikai iróasztalt Ignat 30. délután 2-4-ig. (5346) vállalatba vagy jobb traiikba beektet 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 1691) megvételre keresek. Lebovitsné Str. Ar- JÓKARBAN levő használt kerékpárt nék. Cim a kiadópban (TI1700) EGY 4-6 HP benzin motor olcsón eladó (5311) ; a Szaniszló, Cluj, Piata Stefan cel Mare 17. 

ts137).1 

deleanu 3. 

5-ször egyszoba erős épitményü 280.000 - 

veszek. Cim; Calea M. Foch i2. Unitárius 
Tanszövetkezet. (5356) 

JÓ HAZI KOSZT kaphatá Piata cum 
Voda 12. ajtó 1. Az udvarban. (5322) . ; ......... JÓKARBAN levő füszerberendezés ol- EUTOR átfa láso : rüb 

kel elndk kerés efuj el piágn kei ecsón eladó Cal. Reg. Ferd. 101. (3855) 5baból kermuimá ep zeeb lé 4 ö4 BRészicíre vehet . valata ayürölcsés ee. megyéeke ető átalakitások. Sir. Memorandulu 1 ; ; ötkö eresek 50-60.000 lejig Cal. Reg, Ferd. 16. ; 2 kg e m vandgok 309 a a ötel, képet űdvari emeieten. G268) AKAR OLCSON VÁSAROLNI? Ker rösrézdrőt, 1 drb. i2 HP benzinmotor. 1 Mépkeretet AALLAST KERES fel az ujonnan nyilt népáruházat Str. Ba- drb. á5 HP villanymotor, 1 drb. 1800 mm. ! réct 5 EVI gyakoriattal irodai vagy pánztár- Titiu 12, Nagy választék, Rózsás fianellek esztergapad (nem prizmás), 1 drb. furógép perzsaszönmyedet noknői állást keresek. Cimeket „5 évi je- Diftin, selyem és pamut barchet, pijama: 5-30 mm., 1 drb. Ganz 50 Amperes egyen fa : ligére a kiadóhivatalba (5284) anyagok vásznak és mindennemü ruházati áramu Dynamo, 1 drb. központozó eszterga Orijási válasziék! ; NEMET, román, magyar nyelvtudással, cikkek meglepő olcsó árban. (5269) 1 drb. Legh kalapács 25 kg.-os, 1 drb. 6. német, román gyorsirással biró, német ADó locomobil, 1 drb. 4 HP 2 hengeres benzin- leány gyakornoki állást keres irodában. 
agen 

KIADÓ szoba, konyha az , 
motor, 1 drb. hus kvecsoló gép. Cim; UNICUM Ajánlatot „Német leány" jeligére a kiadó- Donat. 28. zenben. jú ennal. eöő Hartmann „Comissio" Aijud. (V T 1770) EL hivatalba. (5209) TADÓ de ..... Cluj. Cal. Victoricei Ne. 5-a. KA KIADÓ december 1-ére egy szoba, kony- : ETNIKAI román tisztviselő 12 éves ha, veranda kerttel együtt. Str. Serpui- 100 I lől 1 könyvelői és adminisztrációs praxissal, toare 13. Értekezni Sír. Avram Iancu 5, sz el előlegge z ástkeres. Jó referenciák" jeligére a a1 (5252) és beti 50 lei részletfizetésre vásárol- aetotreee kiadóba. (82300) KUÜLÖNBEJÁRATÚ csinosan butorozott vész ha! női, férfi és gyermekcipőket ANTIK ágy és egy ágysodrony lábbal AILAST KAPHAI szoba kiadó 800 lejért. Str. Feleacului 45 érez Memorandului s eledó Str, Cogálaeanu é. Jobboldali 6940) HAZMESTERT keresek gyermektelen Bacánie. öztár " let al . .. 340) házaspárt Krausz ügyved s loeselen UrORŐZOTT szoba kiadó. Str. Avram ! gea KOMPLETT schimbás ruha eladó Str. (T 1775) Iancu 12. Tisztviselők, kereskedők előny- / BBratianu 6. Ferkőéknél. (5341) EGYETEMISTA leany teljes ellátást kap 

hat tanitás ellenében. Str. Gen, Foetas 20b, 
(5260) 

ben, (5300) 
STR. Donat 02 alatt szoba konyha ki- 

adó azonnalra. Ért.: délután. (T 1750) 

TRAFIK forgalmas helyen családi okok 
miatt átadó. Cimeket „50 ezer" jeligére. 

cpéleleskedemi vállalatnál. ELADÓ győnyérü barna nőt te hoá HAZMESTENT keresek, lehetőleg gyer: BUTOROZOTT szoba két szömély ré ház ELADÓ gyönyörü barna női téli kabát. mektelen házaspár jelentkezését kérem. szére, esetleg koszttal kiadó, Str. Magaziel kis " Ertekezni ábor Verdez2zzz (P 5840) Str. Cosbuc 3. (P s742) 1i3, sz. (T 17590) ás t A rá aé ekozat ai séVa - her ELADŐ a városban levő kis uradalom: ALLANDÓ munkára keresek egy fiatal KÖNYVNYOMDA Clujon központban iéni yeltéi r ulut Szoponnál, füszerüz- „azas telek, szép nagy istálló, baromfi ud- szijgyártó segédet Vincze Zsigmond Szi- jól felszerelve kiadó, Cimeket „Muüintézet etbe. (1772) Var, nagy disznóol stb Értekezni C. Marec- lágysomlyó. (VT 1768) jeligére kiadóhivatalunkba. (3224) JOLFÖZŐ szakácsnőt november 15-re 
IROGEPEK, varrógépek, zongorák, cim- 

agy szobás lakás mellékhelyi 
i hal Foch 4 sz. házmester. 

balmok, hegedük, benzsék, gyöngyházas (P 5833) 
k UJ sárga futókocsi olcsón eladó. Str. felveszünk, Str. Gen. Poetas 5. (5175) ségekkel kiadó. Str. Episcop Ivan 48. (5265) tükrök, antik butordarabok, valódi sző- Marasesti a s34 KÖTELVERŐSEGÉDET, nőtlent keresek ő ARNAk özeanek akt ea nyeg, zongora és sezlontakarók, függönyök, spárga szakmában jártast. Hirsch gyógy- kásnak alkalmas helyiségek azonnal ki egye pabetono kézlmukkay szerész Cal Marechal Foch 30 I. (5258) ák st Cernanti sa Telefön: tozgt U é tárgy fétünő olasón vabArolható a Eladó ÖGYES leányokat könnyü kézimunkára a kövezve, autóbusz közlekedik. (5214) Rakap pazárba I Maniu 6 sz. (T1674] parcellák a Stantul Gheorghe és felvesz Cal Maresal Foch 1 ékszerüzlet küLÖN telken sz0ba konyha epelz k- (5313) HASZNALT férfi- és női ruhák, télika- Tache lonescu ucca-negyedben. Viz, adó. Maxim Covaciu 27 Értekezni 32. szám bátok dus választékban vásárolhatók. Bai- villany és járda. Előnyös tizetési SZOBALÁNYT és szakácsnét keresek alatt. c6828) gy can bazárban, Str. luliu Maniu6. (T 1675) feltételek. Ügyvédi iroda Calea Agyember 15-re elentkezni este 7-6 óra- KIADÓ szép nagy világos szoba, alkal k Victoriei s55. kor str, Máloasa 7. (237) nay szoba, Konynanak st. sabdsai la - TANULÓ FIUT fizetéssel felvesz „Unió,, Erdeklődni Str, Subdeal (526) uzi 

GYAKORLOTT csomagoló munkásokat 
felvesz Legmann-csokoládégyár. Calea 
Regele Ferdinand 82. (5350) 
SORSJEGYÁRUSITOKAT felvesz 

Berhelot 15. Gidali. (5198) 
PATEFONT lemezzel vagy anélkül ke- 

resek megvételre Str. Londrei 36. MHirsch. 

kiadó. Cal. Reg. Ferd. 105. (5320) 
KETTŐ SZOBA, konyha, kiadó, confort. 

külön telek, Elköltözés miatt Str. Gari- 
DAPISIANA 

331) tsa 
Ges Gzla ; . Mari (519n] S80 AT a báldi 1. Ért. Str. Fantánelei é2. (5331) ka azlelke legetkan e ELADO szánatü Harmatvölgy, telek- ggányzanészek Egyesülete mslentke- BUTOROZOTT szoba olcsóért két nőré: be rezheti be szőrmeszükségletét farka 5 hold. Sánta Béláné Calea Maree- ii s Kegina (4866) részére vagy teljes ellátás kaphat Cal 

szőrmebundák 3500. lejtől már hal Foch 117. (Ps5824) Maresa) Foch 149. ! (8336) "SZORGALMAS és agilis képviselők fix ELADÓ egy kis hajós Singer varrógép jövedelemre és magas provizióra tehetnek 
kaphatók, gallérozás igen jutá- és egy főzékemece Sti Gh Laar BUTOROZOTT szoba, szép, tiszta kiadó 
nyosan, pár óra alatt elkészülnek. P. M. Viteazul No. : Hi 8 2 ajtó (5363) snort ánlatok zennali skasszó je- ternél ? Erdeklőd nit Háza érozás lejtől. ..... 1 gére Rudo osse Timisoara I. Str.. Merc. ; ... Gallérozás 250 leitől 0.2 Hp. villanymotor elcsón eladó. Str. I küldendők". r T 178) CSINOSAN butorozott szoba, külön aé SURGÖSEN eladó villahély a Str. Már- Hasdeu 28. (5249) MINDENES bejárónőt keresek 15-re járattal kiadó. Str. Margineasa 19. P (5 é zescu folytatása, canal, viz, villannyal 68 KÖNNYÚ futókocsit, duplaleres kály- Str. Fántánele 35. (e 5836) UJ VILLAÁBAN szoba, konyha, fürd ezer lej, részletfizetésre is. Str. Amos hát, füthető fürdőkádat, farkaskutya- BEJÁRONE kerestetik st Elisabeta 19 szoba olcsón kiadó. Str. Alverna 23. 9 Fráncu 9. (5261) kölyköt keresek megvételre. Sárga futóko- emelet. (p 583 (5327) 

KIFUTÓFIUT keresünk, Hofherr- 
Schrantz géplerakat, Calea Regele Ferdi- 
nand 62, (5347) 

csi eladó. Dr. Bulbuk. Str. Xenopol 2. 
. (5288) 

DIAÁKOK! Kicsi pénzzel sokat esznek, 
ha a Regele Ferdinand 3. szám alatti ud- 

Huedin-Bánffyhunyad községben eladó 
az állomással szemben jómenetelü 14 he- 
lyiségből álló HOTEÉL-RESTAURANT. 
Korcsmajoggal együtt 60-80.000 lej havi 

KIADÓ kapualatti bejárattal 2 elegánsan 
butorozott szoba fürdőszobával egyedülálló 
uriembernek. Str. Reg. Ferdinad 72. (533 
KIADÓ kisebb üzlethelyiség, ugyanolt forgalommal. Cim: Huedin Str. Gárii 26. vari cukrászdában süteményt vesznek. KÜLÖNFELEK fekete gummi férfiköppeny eladó, Cal V 5307) Csomagolva 10 darabonként 15 lej, (T 1702) Reg. Ferdinand 72. (5335) ELADÓ 300 literes érc üst. str. G. Lá- BOR-SZÜRŐ 60 literes 6000 lejért el-- Bőrkabátokat CSINOSAN butorozott szoba olcsón Kl zár 25. " ..5118) 

TOPOLYAHALÓ, mindenféle bpbutorok 
olcsón eladók. Str. Decebal 3. Használt bu- 
tort veszek. (5147) 

adó, Sigmond s. a. Cluj, P. Unirii No. 3 
szám. (T 1780) 
ELADÓ egy keményfa polituros vado- 

lnatuj háló Str. Petru Rares 10. (P5847) 

adó. Str. Gelu 38. Nagyné. (53690) 
ÜRES telket keresek Str. Grigoresci 

ponát-ut környékén. Hell Str. Grigora) 

méret után garancia mellett készit, javit 
és fest legolcsóbb árban Bergfeld. Cal 
Reg. Ferdinand 10. (Gólya-áruházzal szem- 
ben. (T 1575). 
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11. OLDAL 
............................................... 

upilcumra 
előadásra, megtapsoljuk a hajlongó jubi- 
Jánst és elfogyasztjuk a menüt, melyet a 
társasvacsora asztalára felszolgálnak. És 
ezzel vége is. Teljesitettük kötelességün- 
ket az iróval sezmben, aki harminc éven 
4t öntötte lelkét versbe, novellába, re- 

pohárköszöntőben éltettük az emberi kor 
jegvégső határáig, babérkoszorut fontunk 
a homloka köré... Rendben van. Az iró- 

féle népség rendszerint szerény ember, 
aki a felvázolt ünnepléssel tulontul beéri, 
még ennyire sem vágyott. No, nem mon- 
dom, jólesik az elismerés, taps,. hiszen mi- 
ből is érezné, hogy az a rengeteg betü, mit 
évtizedek alatt papirra vetett, feltámadt-e 
halott mozdulatlanságából és életre me- 
legült-e az olvasók szeretetében, vagy holt 
betürengeteg maradt a senki szigetén. De 
már szeretne tullenni az ünnepi külsősé- 

geken és visszaülni iróasztalához uj mun- 
kalázával, uj ihlet megszállottságával, is- 
mét adni a lelkéből, betükbe önteni a lelkét 
bőkezüen, pazaron. És a mélyen tisztelt 

ünneplő közönség is elégedett. Megtette a 
magáét. Még merje valaki mondani, hogy 

szellem emlékeit, nem áldoz eleget a mü- 

vészet oltárán. Keserü szájizt csak azok 
éreznek a jubileumi ünnepségek lezajlása 

után, akik szemernyivel több bensőséget 
szeretnének, hogy az ilyen jubileumok ne 
csak pénztárcákat, hanem sziveket is moz- 
gassanak meg. Irodalom-szeretetet kellene 

kiváltsanak ezek a jubileumok, hogy az 
erdélyi magyar iró ne kényszerüljön végig 
házalni falvakat, városokat, ha könyvével 

ki szeretne jönni. Ez a házalás méltatlan 
és megszégyenitő s nem egyszer megtör- 

ténik, hogy az irodalmi handlék egyiptomi 
csapása után az olvasóközönség az ezre- 
ket jelentő könyvek vásárlásától is vissza- 

vonul, mert bizalmatlanná lett. Talán ép- 
pen ez lenne célja a jubileumoknak: kö- 
zelebb hozni irót és olvasót, benső kap- 
csolatot létesiteni köztük. Megvásárolni 
és olvasni munkáit s esetleg néhány rövid 
sorban tudomására adni, hogy valamelyik 
müve megnyerte tetszésünket. Higyjék el 
egy-egy ilyen meleghangu elismerő levél 
kedvesebb lenne bármilyen jubileum üres 
telllogásánál, Erdélyi magyar iró, te az 
etennek csodálatos teremtménye vagy. 

éged mostoha sors, gazdasági válságok 
nemtörődések, agyonhallgatások, lenézé- 
1ek nem kedvetlenitenek el. Te nem bizol 
Menkiben, nem vársz segitséget senkitől, 
tsak istenadta tehetségedtől. És róvad a 
etüsorokat napról-napra, hétről-hétre, 

ma 

Szerencsés 

sorsjegyei 
a XV sorsjáték I.ső 
osztályára csak a 

HERMES 
HERESCU és FLORESCU 
veegyiroda cluji fiókjánál 

keszülünk. Felsorakozunk majd az ünnepi 

génybe, szindarabba, Mit kivánhatna még, 

hiszen megveregettük a vállát, sikerült 

nem irodalombarát, hogy nem értékeli a 

et Clui, p. Unirii I. 

1i kalapját koporsód előtt, mikor utolsó 

(LONDON,) Guakerek (kvéker) An- 
gliápban meglehetős nagy számmal van- 
nak. Aki Angliában volt és kissé ta- 

nulmányozta az angol társadalmi éle- 

tet, az nagyon jól tudja, hogy a aua- 

kereknek Anglia társadalmi és erkölcsi 
élete nagyon sokat köszön, Az a sok 
nemes munka, amelyet ők végeznek, fel 

becsülhetetlen érték. Éppen ezért na- 
gyon örültem, amikor egy auaker is- 
kolát látogattam meg Great Aytonban, 
Anglia északi részén. 
Great Ayton kedves kis falu, ame- 

lyet azonban semmiesetre sem szabad 
ügy elképzelnünk, mint egy erdélyi 
alut, Soha sár, vagy por abban a fa- 
luban nincs, ellenben kitünő ut vezet 
rajta keresztül, Van gyönyörü cricket 

(játék) tere, ahol gyakran tartanak ver- 
senyeket és ilyenkor a privát autók és 
autóbuszok egymást érik a faluban. A 
duaker-iskola a falu közepén levő té- 
ren áll. Az épület maga kivülről nem 
nagyon látványos, öreg kőépület, ame- 
lyet azonban nem arra szántak, hogy a 
szépségén bárki is elcsodálkozzék Ha 
kivülről az épület nem is ragadja meg 
az ember szemét, belülről annál inkább 
feledhetetlennek tünik fel. A gyönyörü 
tágas, szellős, világos szobák és azok- 

gadja a belépőt. Mindezek a szép szo- 

Bbák azonban nem ragadtak meg annyi- 

ra, mint amennyire az iskola ker tje Vi- 

rágzás volt és a fák teljes diszükben 
állottak. Szebbnél-szebb diszfák százá- 

val és százával csoportosultak a kert- 

ben. Ez a látvány emlékezetes maradt 

számomra, Ezeken a virágos fákon tul 

a tóban különböző sások és vizililiomok 

mos tenniszpálya áll a tanulók részére. 

nak kényelme nagyon barátságosan fo- 

közepes nagyságu tó terült el. Ebben 

tenyésznek. A kert másik felében szá- 

vvlbestét! 

távolról sem az, amit „épp oly jó" 
dicsérő szavakkal ajánlanak. Valódi az 

A S P l R I N csak s SAvERkeresz jelével 

............... 

hónapról-hónapra, esztendőkig, évtizedekig érdemes ezekkel a gondolatokkal foglalkoz- 
Neked nem üzlet a mesterséged. A te hi- ni azoknak, akik ünnepelni akarnak és a 
jatásod: betüszolgálat, lélekszolgálat és a többévtizedes irói munkásságot csupán for 
toll csak akkor hull ki a kezedből, ha az maságok, külsőségek hálájával 

örök parancs levált a posztról. Neked az honorálni. Ennél az ismeretlen valakinek 
is elég, ha egy ismeretlen valaki megeme- kalapemelése is őszintébb, bensőségesebb, 

utadra visznek el... Most, jubileum előtt, 

- Nem elég a háztartási pénz? 

Ebben az esetben az egyik. vagy 

a másik étkezést egy jó és tép- 

láló kávéval kell pótolni. Tej, cu- 

kor, az illatos, jóízű Kathreiner és 

Valódi Franck annyira olcsó, 

hogy minden ilyen étkezéssel ta- 

karékoskodni lehet. 
.................

........ 

látosatás cúy anállai auakcriskolában 

Amint már a kertből , játszóterekből, 
tenniszpályákból és az uszodából is kö- 
vetkeztetheti az ember, 

Az igaz is, hogy az ember ritkán lát 
annyi erős, egészséges, nevetőarcu fia-! 
talságot egy helyen, mint amennyit ott 
láthat. Mind olyanok, akik igazán örül- 
nek az életnek és fiatalságnak. 

Az ember mindenütt csak nevető 
arcokkal találkozik 

és azt hiszi, hogy ez a fiatal csoport 

talán sohasem szünik meg tevékeny- 

kedni. Milyen más látvány tünik előnk- 

be a „meeting house"-ban (találkozó- 
hely, imaház), A sok nevető arc elko- 
molyodva, majdnem mozdulatlanul ül 
a padokban. A tanári kar is jelen van 
és meg lehet hallani, Én, mikor először 
mentem be egy meetingre, nagyon kü- 
lönösen hatott rám az a nagy csönd. 
Tudniillik 

a meeting abból áll, hogy az em- 
berek csendben gondolataikba me- 
rülnek. Előadó nincsen, hanem ha 
valaki a jelenlevők közül ugy érzi, 
hogy valami mondani valója van, 
vagy imádkozni szeretne, akkor 
feláll és imádkozik, vagy beszélni 

kezd. 

Egy alkalommal, mikor egy ilyen mee- 
tingen voltam, egy nő el kezdett gyö- 
nyörüen énekelni. Engem ez végtelenül 
megkapott és néztem körbe, hogy má- 
sokat is meglepett-e, de azok teljesen 
közömbös arccal vették, már hozzá vol- 

tak szokva. A meeting égy óra hosz- 
szat tart és számtalanszor előfordul, 
hogy mindenki csendesen ül egész az 
óra végéig, senki sem imádkozik, vagy 
beszél közülük. 
Én nagyon éreztem ilyenkor, hogy a 
csendnek milyen nagy hatalma van. 

Néha sokkal több jót tesz az embernek, 
mint egy hosszu bölcs előadás. Termé- 
szetesen azt is elképzeltem, hogy a je- 
lenlevőknek a müveltség bizonyos fo- 
kán kell állaniok, hogy egy-egy ilyen 
csendes meeting sokat jelentsen a szá- 
mukra. Visszatérve az iskolához, még 
azt kell hangsulyoznom, hogy 
a lányok és fiuk együtt járnak 
órákra és együtt játszanak a játszó- 
időben, Ilyen iskola Angliában 

számtalan van 
és az angolok az efféle iskolákat többre 
becsülik, mint a külön leány- és fiuis- 
kolákat, mert ugy gondolják, hogy ha 
a leányokat és fiukat teljesen külön 
nevelik, akkor később egymagában nem 
annyira segitőtársakat, mint gavalléro- 
kat fognak látni. 

akarják 

Mael Ferenc. 

Kiss Viola. 

Készit és elad önköltségi áron 
minden versenyen felüli, tiszta 
gyapju, valódi homespun uri és 
női divatszöveteket. 

DOMBRIA 
háziszövészet. Cluj, Str. Regina 
Maria 4 sz. Bejárat Strada Bra- 
tianu 19. felől is. Ugyanitt örö- 
kösödési jog eladó és egy külön- 

bejáratu szoba kiadó. 

az iskolának 50 méter hosszu és 30 
méter széles uszodája is van. 

nagyon sok gondot forditanak arra, 
hogy a tanulóknak kellő testgya- 

korlatuk legyen. 

téy rédi náz clőtt 

Engem nagyon kellemesen lepett meg, 

kezelésére 

rák. Diétás konyha. Fertőző beteg- 

hogy 

Cseréptetője most is még mohás, 

A keritésén bicskafaragás, 
Kerekvetője vizgörgette kő, 
A Kisszamosból ugy hozták elő. 
A vén akácon most is két veréb 

Saját ujjongó füttyszavára lép. 
AAz udvar szélén most is üde gyep, 

Nem szebb, mint egykor és nem selymesebb 
A zöld gyepen most is malac legel, 
A tornác mellett kana vesztegel. 
Még mind a régi. Minden tegnapi 
A kertből most is nótát hallani. 
Nem látom most sem, hogy ki énekel, 
Nem hallom, a hang merre, hol vesz el... 
És este éppugy süt reá a hold, 
Hisz tegnap volt.. Csak negyven éve volt.. 

az u Df. LENGYEI 
szaNATÓRIUM 

Kolozsváretiul, Str. Goldu 3/a 
Románia legmodernebb gyógyinté- 
zete nagy parktól körülvéve a város 
centrumában. Minden szobája terász- 
ra nyilik, 300 m? tetőterásza van, hol 
egész nap és az év bármelyik szaká- 
ban nap- és légfürdőket lehet venni 
Modernül berendezett mütöterem és 
szülőszoba. Minden szobában hideg 
és meleg folyó viz. Vizgyógyintézet. 
Bélfürdő, amely krónikus bélbántal- 
mak, székrekedesek, epe- és vesekö- 
veknél kitünő eredményeket ad - 

Electroterápia, Ultrarövid hullám és 
minden más villamos kezelés. Mo- 
dern Röntgen-berendezés. Laborató- 
rium. A tetőterász mirigyes gyerekek 

igen alkalmas és Romá- 
niában páratlan. Fogyó- és hizóku- 

Papp László. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

- Piccard professzor legközelebb 
Ausztriából repül fel a sztratoszférába. 
Bécsi hiradás szerint Piccard profesz- 
szor tegnap az osztrák fővárosba érke- 
zett. Utja, mint a lapok közlik, azzal 
áll összefüggésben, hogy legközelebb 

sztratoszféra-repülésének elindulási he- 
lyéül Ausztriát ajánlották. A terv meg- 
valósitása 60-70 ezer schillingbe ke- 
rülne és ez az összeg bel- és külföldi 
érdekeltségek adománya ífolytán már 
rendelkezésre is áll. Piccard közben e 
hó 18-án ellátogat Budapestre. 

ken kivül minden beteget felvesz - 
Üdülő- és lábbadozó betegeknek is 
igen alkalmas. - Mérsékelt dijazás. 

Szakad orvos-választás 

Az intézetnek rituális konyhája 
is van. 

! Nyomatott a laptulajdonos: MAXER ANTAL nyo mdájanak körforgólan. Clui-Kolosszá, CENZUR 
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kus és rendkivül termékeny s ami Még 
ennél is fontosabb: ásványkincsekbe 
rendkivül gazdag. 

Petréóleumot, aranyat, platinát, kü. 
lönböző drágaköveket bányászn 
ezenkivül rengeteg dohányt és e 
ttékes füszereket termesztenek 
A jelenlegi uralkodó Charles Byn. 

Meklora a székely-] 
löldi nyomor? 
A közirónak joga van azt irni, amit 

akar, amit lát, vagy amit jónak lát, csu- 
pán a közvélemény közvetett visszhatásá 

rossz val kell számolnia. Nem veheti 
Erooke 20 esztendővel ezelőtt lépett , néven tőlem Gyallay Papp Sándor, ha a 

trónra, atyja halála után. Három leá. székelységről irott cikkeinek itteni 
nya van: egyik szebb, mint a másik visszhangja felől tájékoztatom a maros 

vásárhelyi közélet nem tudott érdekte- 
lenül elmenni az olyan irás mellett, 

Ugy látszik azonban, a fenséges herceg. 
ők nem sokra tartják magas rang. 

kat. A legöregebb leány ugyanis egy amely a székelységnek és a székel 
jazz-zenekar vezetőjének a felesége, m kérdésnek ennyire az elevenjébe vág. 
most Baba hercegnő Bob Gregory bir Ez a város központon kivüli fekvése el- 
kozóbajnok menyasszonya lett. Csak g lenére ismét magához ragadta 
középső leány házasodott rangjához s azt a szellemi tulsulyt, melyre a Szé- 
lően, amennyiben lord Inhoapes Vette é kelyföld közmüvelődési gócpontjának 
feleségül. Az anyahercegnő, aki Bab, elengedhetetlenül szüksége van. Ezzel 

magyarázható az a visszahatás, amit az 
emlitett cikkek kiváltottak. 
Kénytelen vagyok elismerni, hogy ri- 

porterszemmmel nézve nagyon hálás 
anyag: a székely falu, mely a mai pénz- 
telen világban hihetetlenül sokat keres, 
szinte irigylésre méltóan sokat, de el- 
eszi-issza a pénzét. Gyallay Papp Sán- 
dor ezt meglátta és megirta. Semmi kü- 
lönösebb következménye nem lett volna,! 

ellen 

e 
[] 

5 
telül 

leányával Londonban tartózkodik, elle 
nezte a birkozóbajnokkal való eljegy 
zést, de nem sokra ment a tiltakozásá. 
val. Az ázsiai fehér hercegnő nem hi4. 
ba nevelkedett Európában, alaposan 
megtanulta az itteni szokásokat. Nagy 

eminista, aki azt tartja, hogy a nőnek 
joga van megválasztani a maga férjét 
Talán van is valami igazsága. Annyi 
ény, hogy Saravak uralkodó családja 
mnost egy jazz-karmesterrel és egy bir. a kétsé hatatlan jóhiszeműseé : ozóbajnokkal bővült. Talán a saravak el sz éa dosa Birkozóbainok menyasszonya lett kem Egékn el hibába, hogy amit egy faluban látott 
osan szigoruan megitélni. (ez is alanyi megitélés!) aról azt akarja 

elhitetni, Azt ü saravaki uralkodó lcánya gvvvvvvvvvvvvvvvvvvVVVV? hogy általános tünet. 
. ; hl akarja elhitetni, hogy ez a székely kér- London legnagyobb szenzációja jelen- [Tudniillik hajótörés érte és több napi dJés, pedig csak egy része a székely kér- leg Baba saravaki hercegnő eljegyzése hányódás után parti halászok mentet- désnek. Nem ez a nagyobb baj: Nem ez Bob Gregory birkozóbajnokkal. Bob ték meg, Ki hitte volna, ő maga legke- a székely tragédia! Hiszen amióta szé- Gregory egyike a legkiválóbb birkozók- vésbé, - hogy nemsokára király lesz kely a székely, mindig elhagyatottság- nak Egész sereg dijat, érmet és bajnok belőle? Ez ugy történt, hogzy ban élt és csinálta a maga dolgait, ságot mondhat a magáénak. Huszonöt- a délceg férfi megnyerte Saravak gzo ahogy a természetes esze megparan- esztendős, külsejére olyan, mint egy gö- akkori fejedelme leányának tetszé- irtas c. aREEN csolta. A székelyföld nagy fiai, mikor rög isten. A férfiak csodálják, az asz- sét. A . Mi kinőtték magukat, többnyire megfeled- szonyok meg bomlanak érte Nem cso- Szerencsére Borneoban azokban az idők A lóestét!" regénye me 

magyar bajok mellett mindig elsik- megakadt rajta. Baba hercegnő jelenleg liance fogalmával, igy a királyi herceg- 12 ho kadtak a kis székely bajok. Eddig, ha 21 éves, gyönyörü szép fiatal leány és nő minden gátlás nélkül felesége lehe- s. mostoha sorsban és teljesen a maga rangjához illően ele áns is. Igen, mert tett a délceg angol tengerésznek. Brooke .... 1 erejére támaszkodva is, de engedték van nitbőli Édesápja ugyanis Saravak értette a módját annak, hogyan kell Karrel kapitány nem volt telle. élni Ma ellenben a közbirtokossági er- borneői független állam uralkodó feje- megkedveltetni magát. Saravak lakossá Sen boldog. Az őszhaju férfire gondolt Eg dők és legelők szigoru „zárlata" igen delme, Ezzel még nem mondtunk sokat. ga csakhamar megszerette s miután és megremegett. Két napja, hogy sulyos helyzetbe sodorta a székelysé- A csattanója a dolognak az, hogy a fe- apósa fiu-utód nélkül halt el, ságok az eljegyzést nyvánosságta ék ho get. Magam is székely ember vagyok, a jedelem és családja annak ellenére, egészen természetesnek vették, hogy ták és ő még nem beszé hetett a ; ho fJalu életében otthon vagyok, nemcsak hogy egy délázsiai ország fölött ural- a trónra az egykori hajótörött ten- kel, aki három napra szolgálati ügy me helyszini szemlére járok; tehát volt al- kodik, tulajdonképpen fehérek és eu- gerész ült. elutazott. Percy átkozottul keljemétlet kalmam bőven a faluvai együtt sirni a rópai származásuak. Száz esztendeje uralkodik a Byner- nül érezte magát, ha erre gondolt. A Fő. ze székely könnyeket. Több, mint száz esztendő óta ül a Bor Brooke család tehát a délázsiai ország- nök sokszor többet jekaleti azánata i al A lefokozott termékenységü határok- neo sziget északnyugati szélén elteruló ban, amely nem kicsi terület, mert kö. gész világánál, A veszély pi tel kal rendelkező székely falvak népe soha Saravak trónján a Byner-Brooke csa- rülbelül 200 ezer négyzetkilőméternyi. kölcsönösen összefüzték őket egymással nem tudott annyit termelni, hogy el- lád. Az első király ős, aki angol tenge- ITehát alig valamivel kisebb, mint Nagy A főnök apa és barát volt egy zeiet. . adásra is jusson. Az adót ennek el- rész volt, véletlenül tévedt Saravakba. ománia. ghajlata mérsékelten tropi- ben. Hatalmas, kifürkészhetetlen akarat, kiha lenére is fizetni kellett, ruházkodni, 
épitkezni kellett, a fiukat ki kellett há- 
zasitani. Mindezt a székely gazda marha 
állományának szerencsés forgatásával 
érte el. Tavasszal vett két borjut, pár 
bárányt és malacot, kicsapta a határra 
és őszig „nőtt benne a pénz". Ma ez a 
iegtöbb helyen lehetetlenné van téve, 

November 73.-ér, 
Decemben 15.-én, 

Január 15.-én 
február 75.-ér az 

és 

lobogó lelkesedés és megfontolt cseleke- 
det jellemezték ezt a csodálatos embert, 
aki Angliáért életét, vagyonát és becsüi 
letét kockáztatta... Percy árulónak 
érezte magát. A titkos szolgálat nagy 
céljaihoz hütlen lett Vivian miaátt... E2 

a leány, aki a szerelmet, a boldogságot 
jelentette számára, egyuttal halálos ve- 

mon 
Őtfel 

dele 
tett 
vag 
nyil 

A 
, ; . z e. fél- 

mert védőerők és (csodálkozz, világ!) szedelem is volt. Örökké rettegni és vadászati szerződések megtiltják, hogy 
ni kellett miatta. Saját életét sem mek A időszakonként legeltetni lehessen. 
már ugy kockára tenni, mint azelő M Ez és a pénzforrások hasonló „eldu- Volt valaki, aki szerette és aggódott ér- n gulása" okozza aztán, hogy vándorolni, 
te, aki visszavárta... A Titkos Szolet z kell, vagy - ami még rosszabb - beállani 
lat emberének függetlennek kell erne t városi cselédnek. Azt ma már mindenki 
- Mi baájod van, Percy? - kérdez zi tudja, még otthon a szülők is, hogy a , ; Vivian és kis keze aggódva érintette városon nem tanul az a leendő székely é férfi karját. anya, vagy családapa annyi „ügyes- S OR S EG YAR UDA - Semmi.. illetve arra gondoltam, 

ya, vagy p y „ügy 
: 1 valaki, akivel még nem be- 

séget", mint amennyit züllik. Cseppet hogy. van a alial sivel r a eran civ. 
teségért - hogy még a t iy Í n hogy a milyen ar ánsági városban i alakult la- e i hozzá vágni! nis; pálségi székel ekelaülat edő TESZ sz E REN (e É) ÉROL Nivian arca elborult egy pillanatt pár 
lot ükség ró 

- i nő? - kérdezte gyorsan. 1 
egyesület. Bár ne lett volna szükség rá! ; ; valami nő/ - kérdezte dahtom : Az szárazatt széel jeber öbbi A játékosok vj tömege lesz ezt igazán nem mondabt ; 
Nent volua értetme mindest megirn, gozdog ember a sorsegy- vivian kedvesen. - Odanézy, Reginaii ha nem volnék bizonyos afelől, hogy aruda révén. ' bácsi is eljött. .. ő 

lzett irány 
Gyallay Papp Sándort a kétségbeesés 

Percy ösztönszerüen A jJelzet r i üzte bele a nevezett cikksorozatba. Nem Térjen be még ma názett hol egy kövétkés, kopaiz t sét épé 
.Kissé nyárspolgária t : j kapezt ytet jekégénni az Aurora Sorsi gy- régiszabásu hakhjában és rosszul meg 

é z 

feéi én 1a 
székely szobák titkát. Ismeri azt a ma- ánrudába és vásá- kötök eyakkendőlyel Aroa egyébke. Ua rüség és mi ő 

óindulatu volt és kissé nev TŐI gasztos cgyszerüséget és minden tél roljonsors j egvet e orrán hatalns bibircsok tündöklőött. fül 
megnyilvánuló tisztaságot, mely a szé- 

, Hallottad, hogy Reginald bácsi u a 

Meg kell érteni, hogy a jelen körülmé- NOVEMBER 15.-én halkr et ek ormás tanulmányi. a mi nyek között nagyobb dolog valamit jól va y zms mzez söessgztzoms eGY s sleleben dek elhallgatni, mint jól megirni. Melyi ekn: ; kéreltü halakról de igyekezett ér (Marosvásárhely-TárguMures.) elvi Eeas a eode uia ab Incze Lajos Banca de Credit Comercial Ciui, pP. Unirii 20. szám. (Folytatjuk. és 


